

## INCIDENTES AUSTRÓITALIANOS

# Detalles de la lucha al Norte de Iprés

## Un submarino inglés á pique

### EN ALSACIA

Las operaciones emprendidas por los franceses en Alsacia han entrado en una nueva fase. Se recordará que los alemanes, renunciando á los ataques de frente sobre Thann y las posiciones que lo cubren, iniciaron un hábil flaqueo por la región de Munster. Una breve explicación de la topografía de la comarca bastará para que nuestros lectores se den cuenta de lo que sucede allí.

Dos valles que se abren al Occidente de Munster, se unen en los alrededores de esta ciudad. El septentrional es denominado Kleinthal. El otro, más grande, es formado por la cuenca del Fecht. A poco más de un kilómetro al Norte de Kleinthal, la derecha alemana, establecida en Sultzzen, replegóse el 6 de marzo, después de una lucha encarnizada. Dentro del Kleinthal, en Stosswehr, ambos adversarios se hallan frente á frente y no cesan de escaramucear desde hace mes y medio. Al Sur, entre los dos citados valles, se eleva, separándolos, una especie de espón, el morizo montañoso del Gran Reichackerkopf, alto de 782 metros. Los franceses lo conquistaron á primeros de marzo y lo perdieron el 21 del mismo mes; pero lograron mantenerse en el pequeño Reichackerkopf, que está un poco atrás y que tiene 739 metros de altura.

Mientras ocurrían estos sucesos, una columna alemana, bajando por el valle del Fecht, llegaba hasta Metzeral y se fortificaba, al Oeste, sobre el Sillaker, y al Sudoeste sobre el Schnefpenrieth.

Sin duda, los teutones se proponían instalarse en Wildenstein y Kruth, llaves del valle de Saint Amrain, y envolver de ese modo las posiciones enemigas de Thann. Alarmados los franceses, contraatacaron el 14 de abril, y al Sur del Fecht tomaron el Schnefpenrieth, y al Norte el contrafuerte occidental del Sillaker.

El 18 de abril los germanos asaltaron tres veces el pequeño Reichackerkopf. Casi al mismo tiempo, en su extrema derecha, acometían á los franceses que se habían adelantado hasta cerca de Orbey. Dice Joffre que fracasaron todas esas tentativas. Los alemanes callan.

En la izquierda alemana (Vosgos meridionales) se sigue peleando en el Hirtzenstein, uno de los contrafuertes meridionales del Hartmannviller.

Orbey es una pintoresca localidad alsaciana, muy conocida de los turistas, que iban á miles todos los años á visitar, al pie de Hautes Chaumes, el lago Blanco y el lago Negro, dos maravillas naturales, citadas en todas las guías de Alsacia. Orbey está en el valle del Bechine, un riachuelo que engrosa el Weiss, principal afluente del Fecht. Varios caminos le ponen en comunicación con Stosswehr, pueblo cercano á Munster. Stosswehr está en manos de los franceses.

Algunos batallones de alpinos, con artillería, ocupan fuertes posiciones al Noroeste de Orbey, probablemente en las alturas que dominan el curso superior del río Weiss.

Poco á poco los franceses van estrechando Munster. Ya están junto á sus arrabales. Y el revés sufrido por los alemanes en Metzeral ha hecho crítica la situación de las fuerzas que defienden la citada ciudad alsaciana.

En torno de Metzeral, los franceses llegaron delante de la montaña de Burgkopfle, entre uno de los brazos del Fecht y su afluente el torrente de Wurmso. El Burgkopfle, promontorio de 850 metros, ha sido luego asaltado y tomado, apoderándose los franceses de dos cañones y dos ametralladoras.

Son las anteriores, operaciones de detalle. Los asaltos son dados siempre por menos de una brigada, y en ocasiones por un regimiento, un batallón ó algunas compañías. Sin embargo, no se crea por ello que esas acciones carecen de importancia. La tienen, y muy grande.

de reductos armados con cañones numerosos. Y el Gran Estado Mayor alemán, respetando y mejorando la concepción del gran ingeniero, ha constituido en Nuevo Brissach un centro defensivo de primer orden. Y ha hecho perfectamente, porque más allá está Friburg-en-Brissgau, con sus parques de aviación, y luego la Selva Negra, y al otro lado, pero no á mucha distancia, Donauschingen, ó lo que es igual, el valle del Danubio...

¡Qué de recuerdos evocan esos lugares alsacianos! Por allí está Turckheim—bajando el valle del Fecht hacia Colmar,—y en Turckheim, el célebre Turenna reconquistó Alsacia, que Francia había perdido.

Cuando sea emprendida la gran campaña aliada en Occidente, Joffre ordenará varias ofensivas debilitantes. Y una de ellas, quizá la más peligrosa para los alemanes, habrá de ser la emprendida desde los Vosgos sobre el Rhin, porque la proximidad de la frontera suiza garantizará á la derecha invasora contra las maniobras envolventes, porque Belfort y Epinal son dos admirables bases de operaciones, porque el pueblo alsaciano es, naturalmente, favorable á Francia, porque la perspectiva de una irrupción francesa en Baden forzará al mando germano á llevar al Rhin tropas en gran número, debilitando con ello los otros sectores de su frente...

### Serbia, dispuesta

Lo que dice un diario alemán.

BERNA, 23. En la *Gaceta de Berna* es publicado un artículo dedicado á Serbia. Dicese en él que esta nación lleva tres meses y medio de reposo, y que han tenido tiempo de reponerse de sus pérdidas.

Ha logrado cubrir sus bajas, renovar su municionamiento, aumentar su artillería y extinguir las epidemias que diezaban sus poblaciones.

Está, pues, dispuesta de nuevo, y en opinión de la *Gaceta de Berna* no tardará en atacar á los austriacos.

### Austria é Italia

Incidentes significativos.

ROMA, 23. Un dirigible austriaco ha sido visto en la costa Sur de Ancona.

Llevaba encendidos sus faros. El capitán del puerto de Ancona ha comunicado el hecho al Gobierno.

Unos pescadores italianos han visto casi al mismo tiempo, en la costa italiana, á unos aeroplanos que debían ser austriacos y que procedían de Dalmacia.

Volaban á gran altura.

### Las operaciones de los rusos

Resumen de la situación.

PARIS, 23. *Le Temps* recibe de su corresponsal en Petrogrado el despacho siguiente:

«El resumen de las operaciones sobre el frente austriaco, publicado hace tres días por el Cuartel General, ha dejado ver que cuando á mediados de marzo empezó la batalla de los Cárpato, la situación era favorable á los ejércitos de Francisco José.

El único punto que en los Beskides poseían entonces los rusos era el desfiladero de Dukla.

Los austriacos, en cambio, no sólo ocupaban todos los demás pasos, sino que también eran dueños de los alrededores, donde tenían sus primeras líneas de defensa, desde el río Oslovitza, por Baligrod y Studen, y á lo largo del río Saa hasta su fuente.

Las avanzadas consistían en cuatro líneas de trincheras superpuestas, detrás de las cuales habían colocado la artillería pesada.

Más hacia detrás, en la cresta misma de los Beskides, el enemigo había establecido una línea de defensa central, y como último baluarte había fortificado las alturas que dominan las aldeas de Telepootze, Zuella y Poleny.

los austriacos sus comunicaciones con Budapest y Viena, empujándolos hacia el Sur.

Este último plan fué el que adoptó el Estado Mayor ruso.

El resultado obtenido ha demostrado que los rusos han logrado su objeto, y que la operación demostrativa sobre Bartfeld, nueve días antes del ataque á las posiciones Lupkow-Uszok, ha permitido á las tropas rusas llevar á feliz término el plan de su Estado Mayor.

### La guerra en el Mosaj

Informes ingleses.

LONDRES, 23. El corresponsal del *Times* en el Este de Francia telegrafía:

«El éxito conseguido en los Eparges el 9 de abril es de una gran importancia, no sólo á causa del avance sensible en la dirección de Vignelles, sino también porque el tercer ejército alemán que allí opera está bajo el mando del Kronprinz, que ha vuelto ya de su prolongado destierro.

A juzgar por lo que explican los alemanes, las consecuencias de esa derrota han debido ser terribles.

El 10 de abril, los franceses reforzaron las trincheras de su nuevo frente, sin que los alemanes hicieran nada para impedirlo.

El nuevo frente se extiende desde Eparges, en la orilla extrema de los Hauts-de-Meuse, en la dirección de Pareid, en una distancia de ocho á diez kilómetros.

Da cara al Sudeste, de modo que queda paralelo al frente Apremont-Pont-á-Mousson, en el otro lado, del cual dista unos 25 kilómetros.

Hace días circulaba el rumor de que, á consecuencia de la presión ejercida sobre ellos, los alemanes habían evacuado totalmente Saint-Mihiel.

Prisioneros alemanes afirman que Saint-Mihiel ha sido minado, al menos en parte.

Otros aseguran que el Kronprinz, á su vuelta, ha sido acogido con una gran frialdad, especialmente por los oficiales superiores.

Sea como quiera, los alemanes parecen haber retirado su artillería pesada del fuerte del Camp des Romains.

Si no se tratara simplemente de una finta, estarían justificadas las más halagüeñas esperanzas.

Más al Norte, delante del campo atrincherado de Verdun, hubo últimamente un serio combate, aunque de menos importancia que el de Eparges.

En dicho combate los franceses ganaron unos 16 kilómetros, á lo largo de los caminos que van de Verdun á Metz.

Los franceses han avanzado hasta cerca de Etain, apoderándose de ocho kilómetros de lomas en la orilla derecha del Orne y en el camino de Mars-la-Tour.

A causa de este avance, los alemanes podrán sacar muy poco partido del ferrocarril Etain-Confians-Metz.

Aún poseen otras líneas más al Norte; pero la pérdida de una parte de sus medios de comunicación en la Woivre constituye una gran desventaja para ellos.»

### Hay en Francia y Bélgica

720.000 soldados ingleses

Así lo declara Lloyd George.

LONDRES, 23. He aquí los párrafos principales del discurso de Lloyd George, relativo al esfuerzo militar inglés:

«Por primera vez en la historia de Inglaterra, en lugar de tener simplemente un pequeño ejército tenemos un ejército de proporción continental.

Este ejército hemos tenido que reclutarlo, organizarlo, proveerle de oficiales, de equipos y municiones; todo ello en el curso de ocho meses de guerra.

Yo daría á la Cámara una sola cifra para mostrar ante ella lo que se ha hecho. Jamás se había elevado esa cifra tanto como ahora. Si yo os la declaro es después de haber conferenciado con Lord Kitchener y con la completa autorización del jefe del ejército.

El combate de Nueva Chapelle sólo ha costado tantas municiones como las empleadas en dos años y medio en la guerra del Transvaal.

Además, á mitad de la guerra, hemos tenido que modificar la naturaleza de las municiones. Para aumentar, en la proporción que las circunstancias exigían la producción de nuestras municiones de guerra, hemos tomado los consejos de los peritos más competentes.

Estos nos han aconsejado adoptar el sistema de la contratación con las fábricas particulares.

Dos mil quinientas tres fábricas ó casas de comercio se comprometieron á suministrar las municiones. Si estas casas hubieran podido cumplir íntegramente su contrato, no hubieran faltado municiones. Cuando este inconveniente fué advertido se tomaron medidas para remediarlo, y el Gobierno tomó por su cuenta, directamente, cierto número de industrias capaces de suministrar municiones de guerra.

En cuanto al resultado de estas medidas tomadas por el Gobierno, puedo decir lo siguiente:

Si representamos por la cifra 20 la producción de nuestras municiones de artillería en septiembre último, es necesaria la cifra 90 para representar la producción en octubre y lo mismo en noviembre; pero en el mes de diciembre esa cifra se eleva á 150, representando nuestra producción. En enero sube á 180, en febrero á 250, y en marzo, al fin, llegamos á 388.

Hemos podido ayudar á nuestros aliados, no solamente proveyéndoles de explosivos, sino también de municiones de guerra.»

N. de la R.—Cada división inglesa se compone de 20.000 hombres. Hay actualmente en Francia 36 divisiones inglesas, por lo menos, ó sean 720.000 soldados.

### El Papa y Bélgica

Una petición.

ROMA, 23. El ministro de Bélgica cerca del Vaticano ha obtenido del Papa que emplee toda su autoridad para obtener la reconstitución íntegra de Bélgica.

### La India inglesa

Un donativo.

LONDRES, 23. Los jefes de Kattiwai han enviado al Rey de Inglaterra 10.000 libras esterlinas y una ambulancia de automóviles.

El maharajah de Datta ha dado un automóvil blindado, con el personal de ametralladoras.

### En Viena

Una procesión de rogativas.

ROMA, 23. En Viena ha habido una gran procesión para rogar al Altísimo el éxito final de la guerra.

Todo el clero, precedido por el cardenal Piffi, tomó parte en el acto, y lo mismo las Corporaciones y Asociaciones religiosas, juntándose 30.000 personas.

En la catedral, el cardenal celebró el Oficio divino.

Estaba presente el Archiduque Alberto.

### La guerra en el mar

Un telegrama del Kaiser.

AMSTERDAM, 23. El Emperador de Alemania ha enviado á la Reina Guillermina de Holanda un largo telegrama personal, lamentando que el *Katwey* haya sido echado á pique.

### La vida en Francia

«Werther», prohibido.

PARIS, 23. A beneficio de los soldados inútiles, el alcalde de Lyon organizó una representación teatral, en la que debía cantarse la ópera *Werther*; pero ante las numerosas protestas por la elección de la obra, se ha suspendido la representación.

### Los neutrales

Palabras del Rey Victor Manuel.

ROMA, 23. El alcalde de Génova ha invitado al Rey Victor Manuel á presidir la inauguración de un monumento.

El Rey respondió textualmente: «Acepto la invitación, é ire si las razones de Estado no me lo impiden.»

El Almirantazgo inglés no tiene ninguna confirmación de tal pérdida.

### El Gobierno italiano

Las comunicaciones austriacas.

PARIS, 24. Al *Petit Parisien* le comunican de Turin que se concede importancia excepcional al Consejo de ministros que se celebrará hoy en Roma, pues en él se examinarán las comunicaciones que el Gabinete de Viena ha hecho al de Roma.

### Los garibaldinos

Peticion al Rey de Italia.

PARIS, 24. De Roma telegrafian al *Petit Parisien* diciendo que el general Peppino Garibaldi ha visitado al Soberano para manifestarle el deseo de que los garibaldinos sean todos incorporados al ejército italiano.

Se guarda la más absoluta reserva acerca de la respuesta del Rey Victor Manuel á estos deseos.

### Preparativos alemanes

Próxima batalla.

LONDRES, 24. El *Daily Express* da algunos detalles sobre probabilidades de un ataque alemán en Flandes occidental.

Dice que el servicio de viajeros en Bélgica se ha suspendido, y la frontera holandesa está más cerrada que nunca.

Los alemanes han retrocedido en la frontera varios centenares de metros.

Asegura el citado periódico que estamos en víspera de una gran batalla en Flandes.

### Provisiones para Italia

Compras en América.

ROMA, 24. «Il Pópolo Romano» anuncia que 56 vapores embarcan actualmente en los puertos de América Meridional cereales para Italia.

Se calcula en tres millones de quintales los cereales que van á llegar.

De esta manera Italia se asegura un excedente de dos millones de quintales.

### Derrotas turcas

Muchas pérdidas.

LONDRES, 24. El secretario de Estado de la India anuncia que, según un telegrama del Golfo Pérsico, la derrota de los turcos en Shayba ha sido más completa de lo que se creía.

No sólo han abandonado automóviles y vagones de municiones, sino que su retirada se cambió en una derrota, durante la cual fueron perseguidos por las tribus árabes.

Corre con insistencia el rumor de haberse suicidado el comandante jefe de los turcos.

Se calculan las pérdidas turcas en 6.000 hombres.

### La situación en Polonia

Lo que dice un periódico.

PARIS, 24. Un diario polaco, que se publica en Posen, habla de una reunión celebrada por diputados polacos en el Parlamento austriaco.

En el curso de esta reunión, un diputado, antiguo ministro, habló largamente á sus compañeros de la situación desesperada en que se encuentran las provincias polacas de la parte de Galitzia que pertenecen todavía á Austria.

Los aldeanos están arruinados y no tienen semillas para sembrar.

Además las epidemias hacen grandes estragos en las ciudades y en los campos.

### En los Dardanelos

Bombardeo de Gallipoli.

LONDRES, 24. Telegrafian de Atenas al «Star», anunciando que la flota aliada ha bombardeado varios puntos de Gallipoli.

Los turcos trabajan desde hace tiempo en la construcción de defensas.

### Rusia é Italia

En el Adriático.

ROMA, 24. El corresponsal de «Il Giornale d'Italia» en Petrogrado ha interrogado á M. Giers sobre los recientes artículos publicados en la Prensa rusa, relativos á las aspiraciones italianas en el Adriático.

El nuevo embajador de Rusia en Roma ha declarado que Rusia no podía ver con malos ojos el desarrollo de Italia en el Adriático.

### No se puede salir de Alemania

Orden del Gobierno.

LONDRES, 24. Comunican de Rotterdam que el Gobierno alemán ha prohibido á toda persona abandonar Alemania hasta nuevo aviso.

Esta orden es motivada por los importantes traslados de tropas que se realizan en Bélgica.

### Agresion á un buque griego

Reclamacion.

DURAZZO, 24. Una lancha de vapor, propiedad de Essad pachá, ha disparado cerca de la punta Samani, y sin previo aviso, contra un buque griego.

buque griego, que fué conducido a Durazzo y libertado al día siguiente.

La Legación de Grecia en Durazzo reclama una satisfacción.

El bloqueo alemán

Vapor a pique.

ESTOKOLMO, 24. El vapor finlandés "Erack", cargado de 12.000 toneladas de hierro, ha sido torpedeado y echado a pique en el Báltico, por un submarino alemán.

En el frente de los aliados

Parte oficial francés.

PARIS, 24. Comunicado de las tres de la tarde:

Partes suplementarios precisan las condiciones en que los alemanes han conseguido anteayer hacer retroceder nuestras líneas al Norte de Ipres, entre el canal del Iser y la carretera de Poelcapelle.

Un denso humo amarillo salía de las trincheras alemanas empujadas por el viento del Norte hacia nuestras líneas y producía entre nuestras tropas el efecto completo de la asfixia, que se hizo sentir hasta en nuestras posiciones de segunda línea.

El contraataque pronunciado ayer nos ha permitido ya recuperar gran parte del terreno perdido.

Nuestra situación está completamente consolidada y nuestra acción se prosigue en buenas condiciones, con el apoyo de las tropas británicas y belgas.

El enemigo ha pronunciado un ataque en Eparges, otro en Cabeza de Vaca (selva de Apremont), y ambos han sido detenidos por nuestro fuego.

El enemigo sufrió serias pérdidas.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL, París, 24 abril de 1915, a las diez y media de la mañana.

Un telegrama alemán anuncia que M. Millerand ha sostenido en la Comisión de la Cámara la moción Dalbiez, por la cual todos los franceses útiles deben ir al servicio militar, y quedar, cualquiera que sea su edad, a la disposición de las autoridades. La mayoría de la Comisión se pronunciará a favor del límite de edad.

MM. Viviani y Delcassé se unirán a monsieur Millerand para apoyar la moción Dalbiez, con la esperanza de dar más fuerza a la campaña iniciada en Inglaterra en favor del servicio obligatorio.

Esta noticia es completamente inexacta.

La proposición Dalbiez no cambia las condiciones de edad actualmente fijadas para el servicio militar, sino que busca solamente el medio de utilizar los hombres movilizables, y lo hace en condiciones de poder prorrogar su llamamiento.

Ni la Comisión ni el ministro de la Guerra tienen razones más importantes. Messieurs Viviani y Delcassé no han hecho conocer su opinión sobre la cuestión. El Gobierno francés no piensa, pues, actualmente en reforzar una campaña de Inglaterra; pero dicho telegrama indica claramente que Alemania desearía tener un precedente para poder incorporar en plazo próximo a los individuos libres en la actualidad del servicio militar.

El precedente que Alemania pretende hallar en las Potencias de la Triple Entente lo va a encontrar en su aliada Austria-Hungría; ésta anuncia, en efecto, una mayor duración del servicio militar. El texto oficial es el siguiente: «En los dos Estados de la Monarquía, el período durante el cual los hombres estarán sujetos a las exigencias del servicio militar, comenzará a los diez y ocho años cumplidos, terminando a los cincuenta cumplidos, a cuya edad quedarán libres de toda obligación militar. La formación de nuevas clases de "landsturm" no implica ninguna necesidad de reunir en seguida nuevos contingentes.»

Parece que esta necesidad ha sido examinada seriamente, pues la exposición de los motivos del proyecto comienza así:

«La lucha sin tregua que venimos sosteniendo desde hace varios meses sobre un frente de una extensión hasta aquí sin precedentes, contra adversarios superiores en número,

hace preciso poner sobre las armas continuamente nuevos refuerzos destinados al ejército de campaña: primero, para reparar las pérdidas de momento, y segundo, para reforzar el ejército de tal manera que pueda hacer frente lo más rápidamente posible a los numerosos contingentes nuevamente puestos en combate por nuestros enemigos y no serles numéricamente inferiores.»

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 24. (A las 11,30 de la mañana.)

VIENA. (Oficial.) En conjunto ha variado poco la situación general en los Cárpatos.

La artillería austroalemana ha obtenido éxitos en Kacrowa.

Delante de las posiciones austriacas del desfiladero de Uszok los rusos han repetido sus ataques.

Han sido rechazados, habiendo vuelto a reinar relativa tranquilidad.

Los austriacos se han apoderado ayer de un importante punto de apoyo ruso, situado al Este del desfiladero.

Los rusos tuvieron en esta acción grandes bajas, abandonando numerosos prisioneros.

La situación sigue estacionaria en el Sudeste de Galitzia y en la Bukovina.

CONSTANTINOPLA. Algunos cruceros franceses que costeaban Siria han intentado destruir el puente del ferrocarril de Hedja, cerca de Gaza.

No lograron conseguir su intento. No cabe duda que el enemigo, al obrar así, quería impedir que la población musulmana se reuniese en sus sagrarios.

BERLIN. La tripulación de un crucero alemán, que en número de 273 se había escapado, ha llegado a un puerto árabe, después de haber pasado por segunda vez por la línea divisoria que tanto los buques ingleses como los franceses tienen establecida.

Han recorrido sin ser descubiertos un trecho de 300 millas marítimas.

Al continuar su marcha a través del continente arábigo, han sido atacados por árabes, que obraban a instigación de extranjeros.

A raíz de una lucha encarnizada, que duró tres días, las hordas de bandidos fueron rechazadas, hasta que los alemanes consiguieron abrirse camino hasta el ferrocarril de Hedja.

Desgraciadamente, estos valientes han sido fuertemente diezmados.

En Madrid

De Estado

En la Gran Bretaña.

El embajador de S. M. en Londres comunica que, según decreto dictado por el Gobierno británico con fecha 13 del actual, a partir del 25 de este mes, los extranjeros que deseen entrar en ó salir del territorio del Reino Unido, deberán observar las siguientes reglas:

1.º Después del 25 de abril de 1915, un extranjero procedente de ó que intente dirigirse a cualquier lugar fuera del Reino Unido como pasajero, no podrá embarcar ó desembarcar en ningún puerto del Reino Unido sin permiso especial de un secretario de Estado, a menos que tenga en su poder un pasaporte expedido para él con dos años de anterioridad a lo sumo, por ó en nombre del Gobierno del país del cual es súbdito ó ciudadano, ó algún otro documento que establezca satisfactoriamente su nacionalidad é identidad, a cuyo pasaporte ó documento debe ir unida una fotografía del extranjero al cual se refiere.

Si alguno de esos permisos especiales de un secretario de Estado ha sido concedido bajo cualesquiera condiciones y la persona a quien se ha concedido deja de cumplir alguna de esas condiciones, será considerada culpable de contravención a la orden de restricción para extranjeros de 1914.

Para los efectos de este artículo, la expresión «pasajero» comprende toda persona transportada en un buque, excepto el capitán y las personas empleadas en los trabajos ó servicio del buque.

Este artículo tendrá efecto como si fuera incluido en la parte I de la orden de restricción para los extranjeros de 1914, y se aplicará en consecuencia.

2.º Después del día 25 de abril de 1915, un extranjero no podrá entrar en ninguna zona prohibida sin permiso especial del oficial de Registro, a menos que tenga en su poder un pasaporte que se le haya expedido con dos años de anterioridad a lo sumo, por ó en nombre del Gobierno del país del cual es súbdito ó ciudadano, ó algún otro documento estableciendo satisfactoriamente su nacionalidad é identidad, a cuyo pasaporte ó documento debe ir unida una fotografía del extranjero al cual se refiere.

Siempre que un extranjero en la fecha de esta orden sea residente de una zona prohibida, esta disposición no le impedirá la entrada en esa zona, en tanto en cuanto su residencia sea en esa zona.

Si alguno de esos permisos especiales de un oficial de Registro ha sido concedido bajo cualesquiera condiciones y la persona a quien se ha concedido deja de cumplir alguna de esas condiciones, será considerada culpable de una contravención a la orden de restricción para extranjeros de 1914, y se aplicará en consecuencia.

Por los huérfanos de la guerra

de las naciones beligerantes

En la junta general celebrada anteanoche por la Asociación Benéfico-Escolar de Huérfanos, dió cuenta el director de la misma, D. Rafael de la Piñera, de las detalladas entrevistas que, cumpliendo deberes de su cargo, había tenido con los secretarios de las Embajadas de Austria, Inglaterra, Francia y Alemania.

Reconociendo que la importancia y multiplicidad de los centros de enseñanza particulares, ó no oficiales, en las mencionadas naciones, supera en medios de acción a los numerosos de España incorporados a la Benéfico-Escolar, explicó a cada uno de los secretarios la creación, organización y funcionamiento de esta institución española, cuyos resultados y datos, ordenadamente impresos, les entregó, evidenciando la seguridad de ayudar eficazmente a sus Gobiernos en la protección de los miles de huérfanos de jefes y oficiales que en dichas naciones la guerra ha ocasionado, si en ellas se organizan instituciones análogas a la nuestra.

En las cuatro Embajadas se prestó la mayor atención al motivo de la entrevista, que fué muy agradecida, adquiriéndose la seguridad de la insustituible eficacia de la cooperación generosa de los centros de enseñanza particulares en cada Estado, únicos que por su diversidad hallan en condiciones de facilitar gratuitamente a los huérfanos de la guerra los estudios de la carrera ó profesión que eligieren, como la Benéfico-Escolar Española viene, desde su fundación, facilitando a los huérfanos designados por los ministerios de la Guerra y de Marina, en número ya próximo a mil.

En provincias

En Ferrol

Congresistas que protestan.

FERROL. (Sábado, tarde.) Entre los organizadores del Congreso internacional de la Paz reina gran indignación por la noticia que publica el diario New York Herald, en la que dice que el Congreso es preparado por socialistas pagados por el Kaiser.

Reunidos los congresistas han enviado un telegrama de protesta al citado periódico.

En Alicante

Los cinco alemanes evadidos regresan a Alicante.

ALICANTE. (Sábado noche.) Ha llegado a este puerto el laúd Vicente, en el cual salieron de Santa Pola los cinco alemanes misteriosos.

Uno de los alemanes estuvo inmediatamente después de su regreso en la Comandancia de Marina, adonde fué llamado por el jefe de la dependencia.

Por referencias se sabe que los cinco alemanes en cuestión trataban de incorporarse a filas en su país.

La embarcación la adquirieron en 1.700 pesetas.

Se embarcaron con rumbo a Córcega, al objeto de trasladarse a Génova.

A las doce horas de zarpar de Santa Pola, llegaron a la altura de Ibiza, donde les sorprendió fuerte temporal, que causó en la embarcación grandes averías, impulsando a la misma a doce millas al Este de Argel.

Fondearon en Argel, donde repararon los desperfectos causados por el temporal en la arboladura y velamen, haciéndose otra vez a la mar con rumbo a Alicante, adonde han llegado hoy.

No es cierto llevasen aparato de radiotelegrafía.

Los alemanes continúan a bordo del laúd, que está amarrado en el muelle de Levante, frente al primer tinglado.

DE MADRUGADA

Noticias de Gibraltar

Llegada de obreros ingleses.

ALGECIRAS. (Sábado, noche.) Procedentes de Inglaterra han desembarcado en Gibraltar varios centenares de obreros, entre los que figuran mecánicos, ajustadores, caldereros y de otros oficios apropiados al objeto a que se les destina en el arsenal, según se dice.

La noticia ha causado disgusto entre los obreros españoles, pues se cree que el personal que ha llegado reemplazará al que trabaja en la actualidad.

De confirmarse esta suposición originaría un trastorno entre los obreros que viven en La Línea, pues la mayoría de los obreros que trabajan en el arsenal de Gibraltar son españoles y residen en dicha población.

Fuego en un depósito de paja.

En un departamento de la Administración militar de Gibraltar, instalado en el sitio conocido por Prince Edward Road, se declaró un incendio en un almacén de paja. El fuego tomó caracteres alarmantes desde el primer momento, durando ocho horas, siendo las pérdidas considerables. Entre lo quemado y lo averiado se han perdido cerca de 4.000 fardos.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades militares, el jefe y el personal de Policía. Gran número de soldados trabajaron en la extinción del incendio, logrando, después de grandes esfuerzos, aislar el fuego.

Dos soldados que penetraron en el almacén donde ardían los fardos, fueron sacados privados de sentido y con síntomas de asfixia, y conducidos al Hospital Militar.

El local ha sufrido grandes desperfectos.

El Rajah de Kapurthala.

Utilizando el vapor Marguitta, que al efecto fletó en Algeciras, marchó el Rajah de Kapurthala, saliendo al Estrecho para esperar el paso de un transatlántico italiano, en el que se proponía embarcar para dirigirse a la India.

El Rajah de Kapurthala y su familia tuvieron necesidad de transbordar en alta mar al transatlántico italiano porque no tocaba en el puerto de Gibraltar.

No serán despedidos los obreros.

ALGECIRAS. (Sábado, noche.) Después de depositar el anterior telefonema dando cuenta de la llegada a Gibraltar de obreros ingleses, se ha sabido que por el Almirantazgo de dicha plaza se ha manifestado que en el caso de descubrirse casos de trabajadores en complicidad con los alemanes, facilitando datos y haciendo propaganda germanófila, se verá en la necesidad imprescindible de sustituir a los obreros por súbditos ingleses, dejando parados a más de dos mil operarios de todos los oficios que se ocupan en la actualidad en el arsenal de Gibraltar y que residen en La Línea de la Concepción.

Esta declaración del Almirantazgo ha producido gran júbilo entre los obreros españoles, pues aleja el temor de ser despedidos inmediatamente del arsenal de Gibraltar y ser sustituidos por operarios ingleses.

El acorazado «Inflexible».

Al medio día ha entrado en Gibraltar el acorazado Inflexible, procedente de los Dardanelos.

El buque ha pasado seguidamente al arsenal, valiéndose de sus propias máquinas.

Desde la distancia a que ha podido verse al buque se aprecia que debió aguantar un fuego horrible, causándole los proyectiles desperfectos en la obra muerta y en las chimeneas, y según parece también presenta algunos boquetes en el costado de babor y otras averías.

En cuanto entró el Inflexible en el arsenal, comenzaron los centenares de obreros ingleses que ayer llegaron a efectuar los trabajos de reparaciones, demostrándose desde el primer momento inusitada actividad.

Al acorazado, le daba escolta un crucero de cuatro chimeneas, que zarpará esta misma noche con rumbo a los Dardanelos.

Monta el acorazado Inflexible poderosos cañones de los más modernos y de gran efecto de destrucción, siendo este buque, con su artillería potente, uno de los que tomaron parte en el ataque del Estrecho de los Dardanelos, logrando apagar el fuego de los fuertes que defendían la entrada.

A pesar de saberse que en la dotación del buque ocurrieron sensibles bajas, muestra la marinería excelente espíritu, mostrando deseos de volver al combate y cooperar al triunfo final, que todos los tripulantes del Inflexible dan por descontado.

Se espera en Gibraltar la llegada de otro buque de guerra con averías, siendo estos dos buques de los que se tenía noticia y me referí en los telefonemas de principio de la actual semana.

Fábrica incendiada

Pérdidas insignificantes.

BURDEOS, 24. Un incendio ha estallado esta mañana en la fábrica de pólvora de Saint-Médard.

Los daños son insignificantes y no ha habido desgracias personales.

Los trabajos de fabricación no se han interrumpido.

Los prisioneros en Bretaña

Una visita de los periodistas.

PARIS, 24. Algunos periodistas franceses, autorizados por el ministro de la Guerra, visitaron un campamento de prisioneros alemanes en Bretaña, cerca de Rennes, y comprobaron el excelente estado físico y moral de los prisioneros, cuya salud es perfecta; declararon todos que están bien tratados y no tienen que presentar ninguna reclamación.

Los trabajadores reciben un salario diario de 20 céntimos y se benefician del descanso obligatorio del domingo y días festivos.

Su alimentación, variada, se compone diariamente de 700 gramos de pan, 10 gramos de café, 10 de azúcar, 250 gramos de carne para los trabajadores y los enfermos y 125 para los socios y un kilo de legumbres, ó sea patatas, repollos, zanahorias y arroz.

Los prisioneros pueden, además, comprar pan, conservas, queso, manteca de vaca, y recibir sin retraso y sin gastos las provisiones, el dinero y el tabaco enviado por sus familias.

Pueden escribir dos cartas de cuatro páginas al mes y una tarjeta postal por semana.

Duermen en barracones, sobre jergones aislados del suelo, y disponen de salas de duchas.

La disciplina está asegurada por suboficiales alemanes, a los órdenes de suboficiales franceses.

Médicos franceses aseguran el servicio sanitario, asistidos por enfermeros y estudiantes de Medicina alemanes.

Los prisioneros reciben con regularidad cartas de sus familias, quienes a veces intentan enviarles cartas secretas disimuladas en los bultos de provisiones.

El decurso de esa correspondencia fraudulenta, escrita con toda sinceridad, ha permitido advertir que el abatimiento empieza a suceder en Alemania a la confianza ilimitada que al principio se manifestaba.

En todas esas cartas se lamenta el encarecimiento de la vida y la exagerada duración de las hostilidades.

Los canadienses

Retroceden, pero avanzan.

LONDRES, 24. El ministerio de la Guerra anuncia que la lucha en que los alemanes penetraron entre Steentrate y Langemarck, continúa.

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNNIERE

EL BARON

DE LA

RAMPONNIERE

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿Que no tienes un nombre? ¿Cómo dices eso? El de Devault tiene una historia tan conocida como la de las más nobles familias de Francia.

—Gracias, querido. Lo que me dices es muy agradable, y me complace mucho oírlo; mas desde que los Devaults se dejaron robar su fortuna por el intendente, no son más que unos pobres diablos que vegetan en el fondo de un agujero de la calle de Babilonia.

—Razón de más para trabajar.

—Ya había resuelto salir de esta falsa situación—replicó Marcelo.—Para ello fui a consultar con el padre de la que amo. Quería que me indicase la profesión que debía abrazar; pero se ha abstenido y no ha querido decidir entre la de abogado ó

médico. Se ha excusado con frases banales, pretextando que yo, mejor que nadie, debía conocer el estado para el cual me sentía con más aptitudes.

—Tenía mucha razón.

—No te digo lo contrario; pero figúrate que de una de estas dos carreras, siga precisamente la que menos le guste. ¿Qué probabilidad me queda de aspirar a la mano de su hija? Ninguna. Este es el motivo por el cual he contestado a mi pobre madre que no tenía vocación decidida, que mi única ambición era la de ser rico, que participaba de la fiebre del día. Ya no soy el mismo. He perdido la cabeza, convengo en ello; mas ¿qué quieres?, mi excusa es ésta: ¡amo!

—Pues declárate.

—¿A quién? ¿A ella? ¿Quieres que vaya a turbar el reposo y el candor de esa criatura, sabiendo muy bien que nunca será mi mujer? ¿Sería honrado eso?

—Habla a su padre.

—¿Cómo! A ese padre que ha sido el amigo íntimo del mío, que es archimillonario y tiene un gran nombre, que casi me ha educado y me abre las puertas de su casa con una confianza ciega, ¿quieres que vaya y le diga: «Señor, usted me ha hecho todo el bien que ha podido; yo no soy nadie, no tengo nada; pero le he robado el amor de su hija, y es preciso que usted me la dé?»

Eduardo no contestó.

—¿Sabes lo que me contestaría?—continuó Marcelo.—Pues me diría: «Usted es un ingrato», y con el dedo me indicaría la puerta de la calle.

—¿Quién sabe?

—Yo lo sé—dijo Marcelo.—Una vez, una sola, recayó nuestra conversación en este terreno resbaladizo. ¡Ah! El admite que los ambiciosos, los especuladores y los pillos, todo el mundo, aspiren a la mano de su hija. ¡Todo el mundo menos yo! Y después de una opinión tan formalmente expresada, ¿quieres que vaya a abrir mi corazón a ese hombre? ¿Comprendes que, cobarde é hipócrita, trate de meterme como un ladrón en el corazón de su hija para obtener de ese padre un consentimiento tardío? No, eso no es posible. Tú puedes haber sufrido; mas tu conciencia se ha quedado tranquila, estoy convencido de ello.

Eduardo guardaba silencio, no atreviéndose a animarle con sus palabras. Sentía no hallar nada que contestarle, y le daba la razón.

—No te aflijas—le dijo al fin;—ya trataremos de vencer todos los obstáculos. O mucho me equivoco, ó conozco los personajes que has descrito.

Marcelo palideció ligeramente.

—El padre esconde. ¿Verdad? Es también muy amigo del mío; hay propiedades vecinas de él y nuestras en Bretaña—continuó Eduardo.—Y la que tú amas se llama Elena—acabó diciendo sonriendo Eduardo.

Marcelo se levantó de la silla como impulsado por un resorte.

—Lo que acabas de hacer está mal—dijo.—Podías pensarlo; mas no tenías el derecho de decirlo.

—¿Por qué? ¿No está claro como el agua? ¿Podía equivocarme?

—Nada importa. Era preciso guardarme el secreto que te confiaba y respetar el nombre que no había pronunciado.

—¿Bueno, hombre, no te enfades! Tú hubieras hecho lo mismo en mi lugar.

—¿Lo crees así?—contestó Marcelo.—Cuando me contabas la siniestra leyenda de tus amores, ¿te he lanzado a la cara el nombre de la señorita Cleopatra de la Ramponniere, que me ocultabas?

Esta vez fué Eduardo quien saltó, perdido el color.

—¿Cómo! ¿Tú sabes...? ¿Quién te ha dicho...? ¿Su deshonor se ha hecho público?

—No—repuso más tranquilo Marcelo.—Cálmate. Han circulado, en efecto, odiosos rumores sobre Cleopatra. Las malas lenguas han pretendido que había fingido un viaje y se había retirado a una casa de Las Motas para su alumbramiento clandestino; pero hasta ahora se han considerado esos rumores como calumnias. Cleopatra, César y su padre se han visto atacados; mas todavía gozan de cierta consideración, y, como tú mismo lo has dicho, puedes encontrarlos mañana en casa de tus amigos.

—Hemos de suponer, sin embargo, que hay algo de verdad en el fondo de esas pretendidas calumnias—observó Eduardo.—¿Y qué ha sido de su hijo?

—Te equivocas, amigo mío; la señorita Cleopatra no tiene ningún hijo. Vive perfectamente tranquila, está más hermosa que nunca y hasta parece recibir con bas-

tante agrado las galanterías de un príncipe valaco.

—¿El príncipe Roumi, tal vez?

—Sí. ¿Le conoces?

—Lo conocí en su país hace dos años, y sé que se halla en París en este momento. Mas ese hombre me preocupa muy poco. Hablemos de esa mujer y de su hijo.

—Te repito que no tiene tal hijo.

—¿Qué habrá hecho de él?

—Lo ignora.

—Comprenderás—interrumpió Eduardo—que mi corazón de padre y de hombre honrado se revuelva a la idea de dejar en la miseria ó el abandono a ese pobre inocente. De la señorita Cleopatra me importa poco; pero de ese niño, ya es otra cosa. Debiera pedírselo a la madre a la faz del mundo entero, y lo haría por saber lo que esá miserable ha hecho de él.

Marcelo comprendió muy bien la ansiedad de Eduardo; mas le era imposible hacerle cesar. Ni siquiera podía comunicar a Clarissa Basset las vagas suposiciones que Clarissa Basset le había hecho concebir sobre la identidad de su hijo.

Le prometió, sí, ayudarle en sus gestiones, así como Eduardo le hizo la promesa de estudiar su situación.

Al fin se separaron, después de comprometerse a reanudar, como antes, sus relaciones de amistad.

Esta vez, Marcelo sabía a qué atenerse respecto de la familia de la Ramponniere. Si a nadie podía revelar las confidencias de su amigo, en caso de necesidad podría sacar partido de ellas. Esto ya era algo.

(Continuará.)

La pérdida de esa parte de la línea, expuso al ala izquierda de la división canadiense, la cual se vio obligada a retroceder, a fin de mantener sus comunicaciones con las tropas vecinas.

Detrás de estas últimas se encontraban cuatro cañones canadienses de cuatro y siete pulgadas, que cayeron en poder del enemigo.

Algunas horas después los canadienses hicieron un brillante ataque, recuperando sus cañones y haciendo numerosos prisioneros, entre ellos un coronel.

Los canadienses sufrieron grandes pérdidas; pero su valor e ímpetu aseguraron la victoria.

La conducta fué admirable.

**Lizerne, perdido y recuperado**  
Comunicado oficial.

PARIS, 24. Comunicado de las once de la noche:

«En el Norte de Iprés, en la noche del viernes al sábado y durante este último día, los alemanes han intentado un esfuerzo violento para explotar la sorpresa provocada anteayer por sus gases asfixiantes; el esfuerzo ha fracasado.

El sábado, al alba, habían logrado tomar, en la orilla izquierda del Iser, el pueblo de Lizerne.

Un vigoroso ataque de nuestros zuevos y de los carabineros belgas nos ha devuelto el pueblo, más allá del cual hemos llegado pronto.

Hemos progresado sensiblemente en nuestra izquierda, en unión del ejército belga, y más lentamente en nuestra derecha.

Las tropas británicas, objeto durante ese tiempo de un violento ataque, han contestado al con un contraataque inmediato, cuyos resultados no se conocen aún.

En Champagne, en el saliente Norte del fortín de Beausejour, los alemanes han hecho estallar cinco fuertes minas en las proximidades de nuestras trincheras.

A pesar de la violencia de la explosión, los embudos, que tienen un diámetro de 25 metros, fueron inmediatamente ocupados por nuestras tropas, que tomaron la delantera al enemigo.

En el bosque de Ailly se han librado combates muy fogosos, en los cuales los alemanes multiplicaron sus esfuerzos desesperados para recuperar los 700 metros de trincheras que les tomamos el día 22.

Después de haber tenido que evacuar esta mañana una fracción de esas trincheras, las hemos reconquistado durante el día, manteniéndonos en ella.

En la selva de Aprémont, en Cabeza de Vaca, el enemigo nos ha bombardeado violentamente, pero no ha atacado más.»

**SERVICIO DE RADIOGRAMAS**  
De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL (París), 24 (6 tarde.) El armamento y municiones para los cañones y proyectiles de los belgas había sido casi totalmente suministrado por la Casa Krupp.

Al estallar las hostilidades, esta Casa tenía que entregar todavía una gran cantidad de aquellos artículos, pedidos por el ministro de la Guerra belga.

—¿No es el hecho de haber provisto a Bélgica de material de guerra—pregunta el correspondiente de un periódico holandés—una innegable prueba de que Alemania tenía confianza en su vecina, y que ésta no estaba aliada con Francia? ¿No contradice este hecho la significación atribuida por los alemanes a aquellos famosos documentos encontrados en un ministerio de Bruselas?

—El Times ha publicado ayer mañana un significativo documento que demuestra la doblez alemana, cogida *infraganti*. Trata de un telegrama enviado el 1.º de agosto por Herr Ballin, presidente de la Hamburg Amerika Linie, en que éste declaraba que la guerra había sido únicamente declarada por las agresiones de Rusia. Ahora bien; el mismo Herr Ballin dijo recientemente en una entrevista tendida con un representante del World, de Nueva York, que el Gobierno británico y sir Edward Grey eran los únicos responsables de la guerra.

—El Giornale d'Italia dice que el Rey de Italia ha recibido al coronel Peppino Garibaldi. El Soberano, en el curso de la audiencia, que duró una hora, le demostró su cordialidad, pidiéndole detalles de los combates en las Argonas, en los cuales los garibaldinos habían tomado parte.

—Un telegrama de Budapest, dirigido a la Prensa romana, declara que el conde Apony en un discurso ha confesado que la guerra había sido provocada por Austria.

—Madame Vandervelde, esposa del ministro de Estado belga, ha regresado a Europa, a bordo del Lusitania.

Las conferencias dadas por ella en los Estados Unidos en favor de los desgraciados belgas han producido millón y medio de francos.

—El Piccolo, de Roma, ha recibido un telegrama de Trieste anunciando que en dicha ciudad ha sido suprimido el servicio de coches. Falta la avena para la alimentación de los caballos, por cuya causa han tenido que matarlos.

POLDHU, 24. (11,30 noche.) Sir John French comunica con fecha 23 lo siguiente: «Ayer noche los alemanes atacaron contra el ala izquierda francesa en las cercanías de Bixchoote y Langemarck, en la saliente Norte de Iprés.

Al ataque precedió un vivo bombardeo por parte de los alemanes, usando gran cantidad de proyectiles asfixiantes, lo que demuestra que habían decidido de antemano emplearlos.

Esto es en contra de la Convención de La Haya, firmada por Alemania.

Hace una semana que los alemanes afirman falsamente que los aliados empleaban dicha clase de explosivos, siendo el deliberado propósito de Alemania sujar la crítica de los países neutrales antes de hacer uso de ellos.

Durante la noche, los franceses se vieron

obligados a retirarse de la zona infestada por los gases, hasta el Canal, en las cercanías de Boesinghe.

El frente inglés continúa intacto, excepto en el ala izquierda, donde ha retrocedido, con el objeto de ajustarse a la nueva posición del frente francés.

En la misma noche fueron rechazados dos ataques alemanes contra las trincheras al Este de Iprés. Continúa la lucha en la región Norte de dicho pueblo.

Esta mañana un aviator británico, durante un servicio de reconocimiento, averió y obligó a aterrizar a otro alemán.

Lo mismo ocurrió con otro aeroplano alemán cerca de Messens.

—El War Office ha publicado esta tarde lo siguiente:

«Continúa aún la lucha por el terreno ganado por los alemanes entre Steentraete y Langemarck.

Este terreno perdido fué defendido por el ala izquierda de la división canadiense, que retrocedió para quedar en contacto con el ala derecha de las tropas vecinas. Detrás de dicha división se habían instalado cuatro cañones de 12 centímetros, que cayeron en poder de los alemanes.

Horas después los canadienses hicieron un brillantísimo avance, recapturándolos y haciendo gran número de prisioneros alemanes, entre ellos un coronel. Los canadienses tuvieron bastantes bajas; pero su valor y tenacidad salvaron la situación.»

Su conducta ha sido elogiadísima.

—En un telegrama oficial de Berlín recibido en Amsterdam, los alemanes se jactan de que su escuadra haya cruzado varias veces el mar del Norte, entrando en aguas británicas, sin encontrar fuerzas navales de esta Potencia.

—Los alemanes continúan su guerra contra los barcos pesqueros ingleses.

Su última hazaña ha sido la voladura del «St. Lawrence», de Grimsby, realizado el martes en el mar del Norte. Se ahogaron 22 tripulantes, siendo impedido por los alemanes su salvamento.

—El «Taegliche Rundschau», comentando la contestación de los Estados Unidos, dice: «Los Estados Unidos se preocupan del abastecimiento de municiones para los aliados; pero no piensan en una posible demanda de víveres por Alemania.»

—El «Vossische Zeitung» dice que en Washington se debía reconocer que la actitud de los Estados Unidos no será olvidada tan pronto por Alemania.

—El ministro de Marina francés, a su vuelta a París después de su entrevista con mister Churchill, dijo a la Prensa que la situación es favorable en todos los sentidos y que el pueblo francés estaba equivocado al creer que se habían suspendido las operaciones en los Dardanelos.

La Marina francesa nunca dudó que el forzoso necesitaba grandes preparativos. Siempre ha estado convencida de que se puede llevar a cabo su realización antes de lo calculado por el pueblo.

—Según noticias de Grecia, se han reanudado las operaciones en los Dardanelos. El bombardeo de los fuertes se llevó a cabo ayer. El cañoneo se oía en las costas de Esmerina. En toda la costa turca del mar Egeo reina gran pánico entre los habitantes.

**De Alemania y Austria**

POLA (Austria), 24 (8 noche.) (Por Barcelona.) Comunicado oficial:

«En algunos puntos de los Cárpatos se han registrado violentos combates de artillería. En la región del desfiladero de Uzsok, los ataques de los rusos fueron rechazados en todas partes. También fracasó un ataque nocturno del enemigo en la carretera de Turker y al Oeste de este último punto, con grandes pérdidas para el enemigo. La situación general no ha cambiado.»

NORDDEICH, 24 (11,20 noche.) El gran Cuartel general alemán comunica que fracasaron todas las tentativas de los aliados de recuperar el terreno perdido al Norte y Nordeste de Iprés. Al Norte de dicho pueblo fué rechazado un fuerte ataque francés, y al Nordeste, cerca de Saint Julien, otro inglés, ambos con considerables pérdidas para ellos.

La misma suerte corrió esta mañana un ataque emprendido a lo largo y al Este del camino de Iprés a Bixchoote.

—Al Oeste del canal las tropas alemanas asaltaron anoche el pueblo de Lizerne.

—El número total de prisioneros franceses, ingleses y belgas hechos asciende a 2.470. Aparte de 35 cañones con municiones, gran cantidad de ametralladoras, fusiles y material de guerra cayó en poder de los alemanes.

—En la Champagne, al Norte de Beausejour, los alemanes, por medio de cuatro minas, hicieron volar una trinchera francesa, sufriendo éstos grandes bajas, especialmente porque su artillería dirigió el fuego contra sus propias trincheras.

—Entre el Mosa y Mosela los franceses reanudaron sus ataques en varios sitios.

—En el bosque de Ailly los alemanes, en una lucha cuerpo a cuerpo, llevaron ventaja. Mas hacia el Este, los franceses, que habían penetrado en algunos sitios en las líneas alemanas, fueron desalojados de nuevo.

—En el bosque de Le Pretre los alemanes hicieron nuevos progresos.

—En el frente oriental de la guerra no ha variado la situación.

—El Norddeutsche Allgemeine Zeitung dice oficialmente haber sido informado de varias partes que en los países extranjeros corren rumores sobre preparativos hechos para negociar la paz. Se pretende saber que se han entablado ó se pensaban entablar *pourparlers* para llegar a una paz separada con la Gran Bretaña, basada sobre ciertos deseos y demandas estipuladas por esta Potencia.

El Norddeutsche Allgemeine Zeitung declara rotundamente que ningún hombre de juicio puede creer que Alemania sacrifique su favorable situación estratégica para obtener una premiatúra paz con cualquiera de los beligerantes.

**PROVINCIAS**  
Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
25 de abril de 1865.

VALENCIA, 24. El correo de Barcelona ha llegado a las once de la mañana con veintiséis horas de retraso.

El de ayer no se ha recibido.

La vía está interceptada entre Vinaroz y Hospitalet.

CADIZ, 23. En la elección para diputado a Cortes por el distrito de Algeciras, en la segunda sección (San Roque), obtuvo el primer día D. Enrique Heredia 21 votos, y en la tercera (Jimena), 43.

**El viaje de Romanones**  
En la isla Cabrera.

PALMA (Sábado, tarde.) A las diez de la mañana llegaron el conde de Romanones y sus acompañantes.

La travesía ha sido buena.

Al amanecer, el barco se detuvo en la isla Cabrera.

El conde examinó detenidamente la isla.

Por la mañana, Romanones recibió infinitas visitas.

**EXTRANJERO**

Importación y exportación.  
RIO JANEIRO, 24. El Diario Oficial publica la recaudación por aduanas en marzo, que representa un aumento de un 45 por 100 sobre las del mes de enero.

Las cifras de exportación en el trimestre no presentan ninguna diferencia.

Las cantidades por importación se elevan a 125 millones.

**MARRUECOS**  
A saludar al Sultán.

TANGER. (Sábado, tarde.) Un telegrama de Rabat comunica que ha fondeado en aquel puerto el crucero inglés «Europa».

El comandante del buque, que llevaba la misión de saludar al Sultán, bajó a tierra, acompañado de su Estado Mayor, y fué presentado a Muley Yusef por el secretario general de la Residencia, Sr. Saint-Allaire.

El «Europa» y el «Cassard».

RABAT, 24. El crucero inglés Europa, enviado para saludar al Sultán, ha llegado hoy. La población está engalanada.

RABAT, 24. Esta mañana recibió el Sultán a los Estados Mayores de los cruceros francés Cassard e inglés Europa.

Esta tarde los oficiales ingleses visitaron la población.

Las tripulaciones francesa e inglesa bajaron a tierra, fraternizando con las tropas.

En la Residencia se verificó esta tarde una recepción.

Soldados con licencia.  
ALGECIRAS. (Sábado, noche.) Del vapor correo de Ceuta han desembarcado treinta soldados de diferentes Cuerpos, que marchan a sus casas con licencia.

Reclutas a Larache.

CADIZ. (Sábado, noche.) Al anochecer han embarcado en el vapor Canalejas 625 reclutas llegados de Madrid y procedentes de los regimientos de Saboya y Wad-Ras.

El vapor ha zarpado para Larache.

En el muelle se les tribuyó una cariñosa despedida, tocando una banda militar.

Los reclutas dieron vivas a España y al Rey.

INFORMES OFICIALES  
Melilla.

Comunica el comandante general que los Infantes visitaron ayer mañana, acompañados por el coronel francés De Turant, la posición de Taxarut y el campamento de Kadur, maniobrando en este último la Infantería y la Caballería, cumpliendo después a Sus Altezas los jefes principales de Beni Sidel, que les regalaron un caballo.

También visitaron el cementerio de aquella plaza, depositando flores y coronas en el panteón donde reposan los restos de los generales y oficiales muertos en campaña.

Por la tarde estuvieron en las minas de Monte Afra y en la granja agrícola, y a las veintuna y treinta salieron para Málaga en el vapor Lázaro, habiendo sido aclamados por el numeroso público que les despidió.

El coronel De Turant marchó después, en automóvil, al vado de Nexura-el-Kelen, adonde llegó sin novedad, pasando a su territorio.

Tetuán.

El comandante en jefe dice, desde Tetuán, que según informes que tiene, los partidarios del Raisuli y los de Held Sidi Hassen se mantienen a la expectativa acampados en Taxarut los primeros, y en el aduar de Teguar los segundos, previniéndose cuanto pueden, habiendo hecho el último reiterados llamamientos a las kabilas para que vayan en su apoyo contra los numerosos contingentes que acuden en ayuda del Raisuli.

Larache.

Llegó vapor Canalejas, trayendo a bordo varios jefes, oficiales y 609 individuos de tropa, del regimiento de Covadonga en su casi totalidad, y cuarenta caballos. Zarpó, una vez hecho el desembarco de cuanto llevaba para aquella zona, con rumbo a Cádiz.

Por la tarde descansó breves momentos. Después fué despedido por el Ayuntamiento y la Diputación.

A causa de la lluvia, el conde desistió de visitar los trabajos que se hacen en el puerto. De la marcha de los trabajos le informó detenidamente el contratista de las obras.

A Ibiza.

De madrugada zarpó el barco con rumbo a Ibiza.

**Regreso de los Infantes**  
Desembarque en Málaga.

MALAGA. Ha fondeado el vapor Lázaro, procedente de Melilla, conduciendo a bordo a los Infantes D. Carlos y doña Luisa, que fueron saludados en el muelle por todo el elemento oficial.

Los Infantes, después de saludar a las personas que les recibieron, se trasladaron al hotel.

En el expreso de esta tarde marcharán los Infantes a Madrid.

En Málaga.—A Madrid.

MALAGA. (Sábado, noche.) Los Infantes D. Carlos y doña Luisa pasaron por la población y vieron en el castillo los mosaicos romanos recientemente descubiertos.

Acompañaron a los Infantes las autoridades municipales y algunos individuos de la Academia de Bellas Artes.

Recibieron en el hotel varias visitas.

Los Infantes marcharon a Madrid en el expreso, tributándoseles una despedida entusiasta.

Manifestaron los Infantes que estaban muy satisfechos de su estancia en Málaga, prometiendo volver a visitar esta capital detenidamente.

LAS MAQUINAS AGRICOLAS  
La actitud de los obreros

SEVILLA. (Sábado, tarde.) En el vecino pueblo de La Algaba surgió un motín por haber empleado un propietario máquinas agrícolas para el sembrado de maíz.

Un grupo de mujeres, en actitud levantisca, se dirigió a la finca cuyo dueño había empleado las máquinas, y apoderándose de éstas, se las llevaron al pueblo, donde la Guardia Civil pudo rescatarlas.

Parejas de la Guardia Civil custodian las fincas en que se emplean máquinas agrícolas.

Una nutrida Comisión de obreros visitó al gobernador y le expuso los grandes perjuicios que les causa el funcionamiento de las máquinas, pues son muchos los obreros que quedan sin trabajo.

El gobernador les dijo estaba dispuesto a que se respetase la libertad de los propietarios.

ANDALUCIA  
Una boda.

LA LINEA. (Sábado, tarde.) Acaban de contraer matrimonio la hija del consul general de España con el ayudante del almirante de este arsenal.

A la boda han asistido todas las autoridades.

En el palacio del almirante se ha servido luego un espléndido lunch.

«Los ídolos».

MALAGA. (Sábado, tarde.) En el teatro Vital Aza se estrenó anoche la obra titulada Los ídolos. Obtuvo un gran éxito.

Apna de Cabreiroá  
Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

CATALUÑA  
Viaje del gobernador.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) A principios de la semana próxima se propone el gobernador marchar a Madrid.

El viaje se supone relacionado con el conflicto de la Alcaldía, que sigue latente.

Los radicales, en su enemiga contra el alcalde, exacerbada por haber demorado éste la entrega de la vara al primer teniente, tratan de organizar una manifestación frente a su domicilio.

«El Progreso» prosigue también su campaña contra el alcalde.

Los republicanos preparan un mitin, y con objeto de organizarlo se reúnen senaradamente hoy las Juntas municipales de los partidos radical y nacionalista.

El templo de la Sagrada Familia.

La Cámara de importadores de madera ha entregado gratuitamente a la Junta constructora del templo de la Sagrada Familia toda la madera necesaria para el andamiaje, que ha comenzado ya a construirse, para continuar la obra de los campanarios.

También una Sociedad de cementos ha decidido regalar mensualmente una tonelada de cemento, que es lo que en la actualidad se necesita para las obras.

Con estos donativos y otros han recomendado los trabajos en aquel suntuoso templo.

Denuncia.

Ha sido denunciado «El Progreso» por dos artículos considerados injuriosos, el uno para el presidente de la Diputación y el otro para el alcalde.

Función benéfica.

En el teatro Principal se ha celebrado una función a beneficio de la institución Roperó del Rosario.

Se representaron Gigantes y cabezudos, La Reina mora y otras obras.

Así las partes principales como los coros y comparsas fueron desempeñados por señoritas y jóvenes de la buena sociedad barcelonesa.

El ingreso obtenido ha sido de 10.000 pesetas.

Para las viñas.

Con los últimos arribos de sulfato de cobre y azufre ha desaparecido el temor de que no pudieran sulfatarse este año las viñas.

Al puerto de Tarragona han llegado importantes cantidades de sulfato y azufre.

Fiesta religiosa.  
Mañana se celebrará la tradicional procesión de la doctrina, que sale de la iglesia catedral y se dirige a la Merced.

En este último templo celebra la misa el cabildo catedral.

Empleado herido.  
En el asilo de pobres del Parque ha sido acometido esta madrugada uno de los empleados por dos muchachos asilados, uno de catorce y otro de diez y seis años.

Los dos le han dado tres puñaladas con una cuchilla de zapatero, dejándole en estado grave.

Feria de ganado.  
Comunican de Verdú, provincia de Lérida, que en la célebre feria de ganado que se verifica mensualmente, se ha notado la presencia de muchos comisionados franceses que adquirirían ganado caballar y mular al precio que pedían los vendedores.

GALICIA  
Crisis obrera.  
FERROL. (Sábado, mañana.) Los obreros del arsenal están apenadísimos, porque la Empresa se ve obligada, por la escasez de trabajo, a despedir obreros de diversos oficios.

El despido de obreros tendrá que continuar si el Gobierno no resuelve el conflicto, concediendo las construcciones navales aprobadas.

Mitín de protesta.  
Las Sociedades agrícolas han celebrado un mitin para protestar contra la carestía del maíz, acordando dirigirse al Gobierno para exponerle la precaria situación de los agricultores de Galicia.

NAVARRA  
Las corridas de la feria.  
PAMPLONA. (Sábado, tarde.) La Comisión del Ayuntamiento ha ultimado el cartel de las corridas de la feria de San Fermín, que se celebra en el mes de julio.

El día 7 se lidiarán toros de Alaiz para Gaona, Gallito y Saleri II.

El 8, toros de Concha y Sierra para Gaona, Gallito y Belmonte.

El 9, toros de Santa Coloma para Gallito, Posada y Belmonte.

El 10, toros de Villagodio para Gaona, Posada y Saleri.

Y el 11, veraguas para los mismos matadores.

Felicitaciones.  
Con motivo de su reciente ascenso ha recibido numerosas felicitaciones el general de brigada Sr. Sanz.

Rosario Pino.  
La compañía de Rosario Pino está actuando con gran éxito en el teatro Gayarre de esta ciudad.

VALENCIA  
Visita de inspección.  
CASTELLON DE LA PLANA. (Sábado, tarde.) Ha llegado el capitán general de la región, acompañado del general de esta división, don Fernando Carbo.

En la estación se le rindieron los debidos honores.

Visitó las oficinas de Intendencia, y después de comer, presenció la instrucción de los reclutas, quedando muy satisfecho y dándole de alta.

Esta tarde regresó a Valencia.

AVISOS UTILES  
El más rico perfume Agua Colonia Orive.

Brasserie Palace Hotel  
Exito asombroso.—LUISA MARISCAL  
Única en el mundo en los secretos de la adivinación.

Varietés.—Todos los lunes y miércoles Estrenos de películas  
Todos los domingos, de once a una. «Matinée» infantil  
Sorpresas y regalo de fotografías.

Imaginación y espíritu.  
Diga Vd.

lo que le conviene para curarse su predisposición al catarro y esa tos que tanto le atormenta privándole del sueño:  
**FIMOL BUSTO**  
es un agradable jarabe que contiene Radio como las aguas minerales recomendadas para el pecho, y le vigorizará los pulmones como si Vd. las emplease

TERMINADAS las obras de la gran exposición de muebles en la planta baja de la PLAZA DE CELENQUE, 1, pueden pasar a visitarla y ver los nuevos modelos en alcobas, comedores, despachos y salas, con precios de fabricación. A. VALLEJO.

EL GRAN LICOR DE POSTRE ES EL verdadero cognac, marca  
**J. & F. MARTELL de COGNAC**  
Casa fundada en 1715. Su fama es universal. Agencia J. PECASTAING.

Imaginación y espíritu.  
Diga Vd.

# INFORMACIONES DE MADRID

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

25 de abril de 1865.

El *Toisón roto*, drama estrenado anoche en el teatro del Príncipe a beneficio de D. Manuel Catalina, fué una verdadera solemnidad dramática, uno de esos triunfos del genio que aparecen de tiempo en tiempo en nuestra escena.

Nada más perfecto, nada más ingenioso y literariamente acabado que esta obra, que bastaría por sí sola á hacer la reputación de su autor, el Sr. D. Antonio Hurtado, si éste nombre no fuese ya tan ventajosamente conocido en la república de las letras. El entusiasmo del público pagó los desvelos del poeta, pues ya en el segundo acto, y después de numerosos aplausos, fué llamado al palco escénico y otra vez al final de la obra.

## Transportes de mercancías

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias á domicilio.  
Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléfono 801.

## PARA HOY

### Calendario y santoral

Domingo 25 de abril de 1915.

Sale el Sol á las 5,22.  
Se pone á las 19,3.  
Sale la Luna á las 14,27.  
Se pone á las 2,58.

SANTORAL.—Domingo tercero de Pascua; San Marcos, evangelista; Santos Esteban, Evodio, Calixto y Hermógenes, mártires; Santos Aniano y Ermidio, confesores, y Santa Francisca, virgen.

SAN ANIANO, obispo y confesor.  
La ciudad de Alejandría fué la cuna de este Santo.

Aniano ejercía en Alejandría el oficio de zapatero, y fué curado de una mano y convertido á la fe por San Marcos.

Apenas abrazó Aniano la religión de Jesucristo, comenzó á vivir una existencia ejemplar é intachable.

Creciendo en virtudes y merecimientos al lado del santo evangelista, fué ordenado de sacerdote, y pocos años después fué constituido obispo de Alejandría en ausencia de San Marcos.

Socorrió generosamente á los pobres, consoló á los desvalidos, dividió su mesa con los pobres, convirtió á muchos infieles y llenó de bienes y consuelos á todos.

El año 86 murió santamente.

## LECHE DESECADA Y PULVERIZADA

«LOS PIRINEOS» GUERNICA

## DICE EL PRESIDENTE

El despacho del Presidente del Consejo con el Rey, en el día de ayer fué de larga duración.

El Sr. Dato informó á S. M. de los trabajos realizados para hacer efectiva la intervención civil en Guerra y Marina y de las bases convenidas en la conferencia que anteaer tuvo con los ministros de la Guerra, Marina y Hacienda.

Como tenía que redactar el Sr. Dato el decreto para la implantación de aquel servicio, con arreglo á las expresadas bases, y esa labor invertirá unos días, hasta la semana próxima no podrá dar cuenta del decreto en Consejo.

Ayer tarde tendría una conferencia el señor Dato con el ministro de la Guerra, para ocuparse del proyecto referente al Estado Mayor Central, que ya lo tiene el ministro terminado, y del que podrá ocuparse el Consejo de ministros próximo.

Fué interrogado el Sr. Dato acerca de la dimisión del capitán general de Madrid, que los rumores de anteaer suponían presentada.

«No creo—dijo el Presidente—que haya dimitido, porque, de ser así, algo me habría dicho el ministro de la Guerra. No tengo de ello la menor noticia que me permita afirmar sea cierta dicha dimisión, ni tampoco para negarla de un modo categórico.

Pero me conviene hacer constar que la conferencia de esta tarde con el ministro de la Guerra es, como antes he dicho, para tratar del Estado Mayor Central, y no guarda, por consiguiente, relación alguna con el arresto del hijo del conde de Romanones.

Me enteré del arresto y, naturalmente, procuré informarme de lo ocurrido, y aquí está la orden de la plaza del día 21, en que se dice que ha sido impuesto un arresto de dos días en la prevención al cabo de cueta D. Alvaro Figueroa, por haber solicitado permiso para ausentarse de Madrid, fuera del conducto reglamentario, sin la autorización previa del capitán de su escuadrón.»

## ASAMBLEA DE DOCTORES

Reunión de secciones.

Ayer mañana se reunieron los congresistas en asamblea general para la constitución de las secciones, presidiendo el Sr. Ortega Morejón.

Después de una breve discusión, quedaron constituidas las seis secciones denominadas general y de cada una de las cinco Facultades.

Se puso á discusión el tema primero, «Bases para la constitución, organización y funcionamiento de la Federación nacional de doctores españoles», cuyo ponente era D. Manuel Martínez Aníbarro.

El doctor Orts defendió el tema, y hablaron en pro y en contra, haciendo observaciones, los Sres. Riquelme, Grañó, Estebanell, García Arista, Arizmendi, Campos Prada, Murúa, Jordana, Zúñiga y otros.

El Sr. Orts hizo el resumen, y por aclamación quedó constituida la Federación nacional de doctores españoles.

El secretario, Sr. Samper, leyó nuevas adhesiones.

El sabio padre Victoria pronunció un discurso, insistiendo en la labor que debe realizar el Congreso, y fijando los puntos de vista en que debe desenvolverse su acción.

### Segunda sesión.

En el Paraninfo de la Universidad se celebró la segunda sesión.

Presidió el catedrático de Barcelona señor Murúa.

El Sr. Martínez Orué leyó un trabajo relacionado con el tema primero, ya discutido por la mañana.

El Sr. Orts propone que se nombre una Comisión que estudie la ponencia y la fusión con el tema segundo. Se aprueba.

El padre Estebanell, de Barcelona, hace protestas de amor á España, en nombre de los doctores barceloneses.

El Sr. Orts defiende la creación de un sello doctoral que contribuya á aumentar la expedición de títulos de doctor para graduandos pobres.

Algunos señores se oponen, por considerarlo gravoso para la generalidad.

Se anuncia un viaje que se realizará hoy á Toledo, y se levanta la sesión.

**AGUA VILLAZA** ÚNICA PARA MESA  
Cura radicalmente estómago, hígado, intestino y artritis.

EN EL ATENEO

## UN CONCIERTO

Anteaer se presentó ante el culto público que asiste á las veladas del Ateneo el joven violinista español Julián Jiménez, interpretando un programa muy interesante.

El Sr. Jiménez, aplaudido ya en algunas salas de conciertos de París, reveló anteaer poseer, además de un mecanismo perfecto, un temperamento artístico que le llevará muy pronto á las cumbres de su arte.

El segundo tiempo de la Sonata en «re» mayor de Leclair, constituyó un triunfo para el notable artista.

El auditorio, en masa, pidió, con nutrido aplauso, la repetición de la página musical, y el ejecutante vivió renovadas tales muestras de entusiasta admiración del público al interpretar por segunda vez.

También el «andante» de la deliciosa Sonata en «la» mayor de Bach, que constituía la segunda parte del programa, fué repetido á instancias de la distinguida concurrencia.

Cuando terminó la tercera parte, en la que figuraban obras de D'Ambrosio, Faure y Pugnani-Kreisler, vióse obligado el artista á tocar, fuera del programa, el «Souvenir» de Dordla, que valió una gran ovación al señor Jiménez.

El violinista valisoletano recordará siempre como uno de los triunfos más brillantes de su carrera artística el alcanzado anoche en el Ateneo, que consagra sus envidiables aptitudes y su buen gusto artístico.

Le acompañó al piano D. Ernesto Zehnder, un pianista meritorio, digno de toda suerte de elogios.

N.

## Nuevo servicio radiotelegráfico

El día 1.º de mayo se inaugurará el concertado entre España é Italia, después de una laboriosa negociación. Esta comunicación directa siempre hubiera sido interesante, pero lo es mucho más en estos momentos en que todos los telegramas que entre los dos países se cambian están sujetos á las dilaciones y á la censura que representa su tránsito por Francia, aparte de no poderse usar más idiomas que el francés y el inglés.

Las estaciones italianas que harán el servicio son las de Roma y Spezia, y precisamente el servicio entre España y Roma es siempre de la mayor importancia.

En cambio, en España será la estación de Barcelona, y eventualmente la de Aranjuez, las que expedirán y recibirán los radiotelegramas, y sabido es que desde que la guerra empezó, el tráfico entre Italia y nuestras costas de Levante, y, por tanto, las comunicaciones telegráficas, han aumentado considerablemente.

Tenemos noticias de que para conseguir la mayor rapidez de este nuevo servicio en todas las regiones de España, la Dirección general de Correos y Telégrafos ha dado instrucciones especiales, recordando la preferencia ya establecida para el curso de los radiotelegramas.

Conviene que el público se entere bien de que los radiotelegramas destinados á Italia, como los destinados á Austria y á los buques en el mar, se admiten en todas las estaciones de telégrafos del Estado, encargándose éste de hacerlos llegar á las de telegrafía sin hilos de la Compañía arrendataria del servicio para su retransmisión.

Es verdaderamente sensible que, convenido y organizado el servicio radiotelegráfico con Inglaterra, haya quedado en suspenso por dificultades nacidas del conflicto europeo.

## EL ASUNTO DE LOS MAESTROS

### LA DENUNCIA DEL SR. BESTEIRO

Los hechos denunciados en el Ayuntamiento de Madrid durante la sesión de anteaer viernes por el concejal socialista Sr. Besteiro han producido la natural impresión en el público.

Para facilitar al público algunos detalles de este asunto, sobre el que seguramente se han de hacer todo género de comentarios, hemos interrogado á diversas personas, que nos han hecho manifestaciones de interés y que sirven para que nuestros lectores conozcan el proceso y el estado de este asunto.

Entre las manifestaciones á que nos referimos, figuran las del director general de Seguridad y del inspector de Policía señor Maqueda. A este último le acusó en la sesión del viernes el Sr. Besteiro de negligencia, como es sabido.

#### El asunto.

Aun cuando por la lectura del extracto de la sesión municipal del viernes es fácil formarse idea del asunto que nos ocupa en estos momentos, para que lleguemos más fácilmente á conocimiento de nuestros lectores le relatamos en cuatro palabras:

Es sabido que los maestros y maestras desdoblados tenían pendiente de cobro en el Ayuntamiento un crédito por valor de algunos miles de duros, en total como indemnizaciones por casa, que desde antiguo se les debían á dichos funcionarios. Cada uno de ellos debía cobrar alrededor de 1.000 á 2.000 pesetas.

El pago de dichas atenciones no podía ser más legítimo; pero, á pesar de ello, transcurrió el tiempo sin que los maestros vieran una peseta.

En esta situación, los maestros acordaron poner en juego toda clase de influencias para que se dispusiera el pago de las cantidades de referencia y, según parece—y la comprobación de esto es el punto fundamental sobre el que gira todo el asunto—y las acusaciones del Sr. Besteiro—se comprometieron todos ellos, bajo su firma, á entregar el 50 por 100 de las cantidades que les correspondían como premio á las gestiones que habrían de realizarse forzadamente para conseguir que el Ayuntamiento acordara el pago de los miles de duros que representaban los débitos á los maestros desdoblados.

Esta es la hora en que no se aclarado quién es la persona que había de realizar dicha gestión. Ha habido un funcionario que ha estado vigilado por la Policía, pero contra él no ha aparecido responsabilidad ninguna, como después se verá.

Esta es la causa de que por no haberse practicado su detención se acuse á la Policía de negligencia.

Dijo el Sr. Besteiro que se pusieron los antecedentes en conocimiento del inspector de Policía Sr. Maqueda, para que éste practicara averiguaciones y procediera á la detención de aquella persona que aceptase una sola peseta de las cantidades que debían cobrar los maestros.

Para facilitar esta detención el alcalde rogó al Banco de España que entregara al habilitado de los maestros la cantidad total en billetes con números correlativos. Si la persona que quedara detenida poseía alguno de estos billetes no podría recusar esta prueba innegable de su delito.

#### Cómo se hizo el pago.

También se dispuso—ó sin disponerse así se efectuó, siguiendo los procedimientos usuales—que los maestros cobraran individualmente, uno por uno, la cantidad que á cada cual le correspondía. En la Tesorería del Ayuntamiento empezó á realizarse el pago el sábado anterior.

Los maestros cobraron sus pesetas sin descuento ni rebaja de comisión alguna: esto es, íntegras.

#### La Policía.

El inspector Sr. Maqueda estableció la correspondiente vigilancia.

Se sospechaba de un auxiliar, al que anteaer hizo referencia el Sr. Besteiro, y que se creía iba á hacer efectivo dicho 50 por 100.

Para ello era necesario que acudiera á los maestros, domicilio por domicilio, para cobrar.

El Sr. Maqueda, por orden del director de Seguridad, cumplió con los deberes que su cargo le imponía. Estableció vigilancia en el domicilio del auxiliar sobre el que recaían sospechas, y dió orden al agente encargado de dicha vigilancia que estuviera atento á si alguna persona llegaba á dicho domicilio preguntando por el referido funcionario.

El agente debería comprobar si la visita era de maestro ó maestra, y si lo era, ó de otra persona que pudiera ir en representación de aquéllos, debería indicarles que acudieran á un lugar señalado al efecto, donde se haría el pago, fingiendo para ello estar comisionado por el auxiliar.

Dicho lugar adonde los maestros deberían acudir era el domicilio de otro agente de Policía.

Nadie se presentó en el domicilio del funcionario vigilado, y no se pudo, naturalmente, practicar la detención.

El Sr. Maqueda siguió sus averiguaciones. Bueno será decir que este inspector es muy diligente y goza de la confianza de los jefes de Seguridad. Está al frente de la brigada móvil, á la que se confían los asuntos delicados y difíciles.

Decíamos que el Sr. Maqueda siguió practicando indagaciones, y habló con algunas maestras, que le aseguraron no habían hecho entrega de cantidad alguna de la que habían cobrado, la cual conservaban íntegra.

Entonces el Sr. Maqueda, que no tenía denuncia alguna contra el auxiliar, y que había recibido únicamente la orden de establecer

vigilancia, celebró una conferencia con el alcalde y con el Sr. Besteiro, y dijo que la detención de dicho auxiliar no podía realizarse, porque sería arbitraria y constituiría un abuso y, por consiguiente, un descrédito—vulgo plancha—para la Policía.

No se había podido probar nada contra dicho auxiliar, y como no existía denuncia ni nada por lo que se pudiera proceder contra él, aunque fuera por sospechas, no se atrevía á realizar la detención.

Claro se ve que la negligencia no aparece por ninguna parte.

El director de Seguridad, Sr. Méndez Almagro, así nos lo manifestó ayer mañana, apoyándose también en que es un asunto oscuro que se halla en el Juzgado, y sobre el que éste ha de depurar responsabilidades y ordenar lo que proceda.

Bastará una denuncia ó una orden judicial para realizar cuantas detenciones sea necesario. Sin denuncia, sin pruebas, por simples sospechas no confirmadas, se va siempre á una arbitrariedad.

#### Lo de los concejales.

También dijo el Sr. Besteiro que el inspector Sr. Maqueda le había expuesto su opinión de que en este asunto mediaba la influencia de tres concejales. Esto era grave; pero el Sr. Maqueda lo ha negado terminantemente. Es más: nos ha manifestado que el expuso al alcalde su creencia de que si resultaba algo del delito, el chanchullo ó como quiera llamarse, era obr. individual de persona que no era representante alguno del Municipio.

#### En el Juzgado.

El Sr. Besteiro, seguro, sin duda, de que se había cometido delito, ó intentado cometerlo al menos, hizo la denuncia en la sesión de anteaer.

El asunto ha pasado al Juzgado, y ya veremos lo que resulta de ello.

## CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helaao de chantilly.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las emenacias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.169.

## EN LOS MINISTERIOS

### INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Fines de la Inspección médicoescolar.

La Inspección médicoescolar tendrá por objeto: La higiene de la escuela, examen de los edificios, estado sanitario de alumnos y maestros, profilaxis de las enfermedades transmisibles, organización de los servicios sanitarios, educación sanitaria de las escuelas, reglamentación higiénica de la enseñanza, reglamentación higiénica de la educación física de los escolares, higiene de la boca y lucha antituberculosa en relación con la escuela.

#### Ingreso en el Cuerpo.

El ingreso en el Cuerpo médicoescolar se verificará por dos turnos, uno de oposición libre entre licenciados en Medicina y otro por oposición entre médicos escolares supernumerarios. Las oposiciones se regirán por el reglamento que oportunamente se publicará de real orden á propuesta de la Inspección general del Cuerpo.

#### El ascenso.

El ascenso será por orden riguroso de antigüedad en el escalafón.

Por motivos de salud ó por causas justas podrán entablarse permutas entre los individuos del Cuerpo y que sean de la misma categoría, se tramitarán los expedientes por conducto y con informe de la Inspección general.

Estas permutas no podrán hacerse á no ser entre inspectores médicos numerarios.

#### Universidades.

Se anuncia á concurso de traslado la cátedra de Anatomía descriptiva y Embriología vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada.

## LIGA AFRICANISTA ESPAÑOLA

En la tarde de ayer se reunió la Junta central de la Liga Africanista española, bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. Joaquín Sánchez de Toca, y con asistencia de los excelentísimos señores marqués de Pílares, don Pablo Martínez Pardo, conde de Caudilla, D. Emilio Bonelli, D. José Barraquer, conde de Gamazo, D. José de Bascaran, D. José Martos O'Neale, D. Francisco Setuain, don Carlos García Alonso, D. Manuel Portela, D. Vicente Vera, D. Serafín de Orueta, don José María Escuder, D. Emilio Borrajo, don Ricardo Asensi, D. Eduardo de León, don Juan Figueroa, D. Juan Bautista Topete, don José Gil de Biedma, D. Horacio Bembol y D. Pedro del Rosal.

Se trató de varios asuntos de importancia sobre Marruecos, pendientes de aprobación, y se dió cuenta de las promesas transmitidas por el ministerio de Estado para la ejecución inmediata de las obras de la carretera de Tánger á Arcila y Larache, y de que por dicho departamento se había pedido al de Marina el necesario informe sobre el proyecto de construcción de un puerto en Cabo Juby.

Después se tomaron diferentes acuerdos referentes á la vida de la Asociación, y á propuesta de la delegación de la Liga en Cataluña, previó un detenido informe de la Sección primera, y después de amplia discusión en la Junta central, se acordó redactar una moción para remitirla al Gobierno de Su Majestad, relativa á la ocupación de Tánger, como medida previsorá de las dificultades que para la zona de protectorado español ofrece su proyectada internacionalización.

## CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey los Sres. D. Antonio María Encio, D. Marcelino Ruiz, D. Manuel de Argüelles, D. Marcelino Espellu, D. Diego Tortosa, D. Francisco Ubao y D. Javier Vales Faldes; y con Su Majestad la Reina la marquesa de Albacerrada, Zarco.

Los Sres. Dóriga y Careaga, representantes de la Federación de Clubs Náuticos, han estado en Palacio á someter á la aprobación de S. M. el Rey los programas de regatas para el próximo verano.

Dicho «sport» náutico será este año puramente nacional en atención á las circunstancias de Europa.

## HAN TRAIIDO

Las últimas creaciones de la moda, juntamente con las elegantes camisas, géneros de punto, corbatas, paraguas, guantes y una gran variedad de artículos para caballeros, á un precio muy cómodo: los hijos de A. Magalanes, Arenal, 15, esquina á Bordadores, y Carrera de San Jerónimo, núm. 8.

## ALCANCE POLITICO

El señor ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana que en provincias no ocurría novedad.

Confirmó que el lunes llegará á Madrid el gobernador de Barcelona, y después vendrá á alcalde.

Preguntado el ministro de la Gobernación si tenía conocimiento oficial de lo ocurrido en la sesión de anteaer del Ayuntamiento, contestó que no tenía más informes de este asunto que los publicados por la Prensa.

El alcalde no visitó anteaer ni en todo el día de ayer al Sr. Sánchez Guerra, lo cual es bastante extraño, dada la importancia de las denuncias formuladas y el escándalo que hubo en la sesión.

Hoy se propone conferenciar el señor Sánchez Guerra con el director de Seguridad acerca de la intervención de la Policía en este escandaloso asunto.

Se ha solucionado satisfactoriamente la huelga general de obreros fumistas de esta corte, habiéndose fijado las bases definitivas de arreglo con la intervención y firma del señor gobernador civil.

El señor Presidente del Consejo recibió ayer tarde la visita del señor ministro de la Guerra.

Este le dió cuenta minuciosa del proyecto que acababa de ultimar sobre el Estado Mayor Central, cuya creación figura en la última ley de Presupuestos.

Quedó convenido en la entrevista que de dicho proyecto enterara á sus compañeros el ministro en el Consejo que estaba anunciado para hoy por la mañana; pero habiendo sido suspendido éste con posterioridad á dicha conferencia, aplazará el hacerlo para la reunión próxima del Gobierno.

También recibió el Sr. Dato la visita del director de la Biblioteca Nacional, Sr. Rodríguez Marín, con quien estuvo ocupándose de extremos relacionados con el Centenario de Cervantes.

Para la semana próxima está convocada la Junta nacional del partido reformista.

El objeto de la reunión no es otro que el de cambiar impresiones el Sr. Alvarez (D. M.) con los individuos que componen aquella, acerca de los puntos de que habrá de ocuparse en su discurso del día 1.º de mayo en Granada.

Desde luego puede asegurarse que con una gran preferencia tratará el Sr. Alvarez del problema internacional, haciéndolo en términos que, por su posición especial dentro de la política, están vedados á los partidos gobernantes.

También puede anticiparse que el jefe de los reformistas ha de mantener su criterio favorable á la conducta observada por el Gobierno, no sólo en lo referente á la neutralidad, sino al silencio que ha observado y ha recomendado acerca de los problemas internacionales, con lo que nuestro prestigio y nuestros intereses, lejos de sufrir menoscabo, nada han perdido, sino en todo caso han obtenido ventaja.

La suspensión del Consejo anunciado para hoy por la mañana se debe á tener necesidad el señor ministro de la Guerra de acompañar á S. M. el Rey al Escorial, en donde, con ocasión de la estancia allí de los alumnos de la Academia de Artillería, se dirá hoy una misa de campaña.

El Sr. Maura ha hecho indicaciones á los organizadores del homenaje nacional que para el 17 de mayo se preparaba en honor suyo, para que desistan de sus propósitos.

El rumor suponiendo que había dimitido el capitán general de Madrid no ha tenido confirmación.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Si el presidente de la Diputación Provincial, Sr. Díaz Agero (D. Alfonso), merece entusiastas plácemes por la hermosa labor administrativa que ha venido desarrollando en favor del Erario provincial, cuya enumeración de servicios fuera larga tarea, no habría de escatimar tampoco nuestros aplausos a todos y a cada uno de los diputados provinciales que dentro de su esfera de acción han demostrado su amor a la provincia...

Y como demostración de ello, sin entrar en más detalles, diremos que desde hoy el Hospital Provincial de Madrid, primero de España, cuenta con una mejora de importancia suma que es debida a la constancia y tesón excepcional del activo vicepresidente Sr. Soria, que ha conseguido que el Laboratorio sucio y desordenado, que estaba colocado en un local poco apropiado y nada adecuado en un local poco apropiado y nada adecuado...

Ayer, a las diez de la mañana, tuvo lugar la inauguración del repetido Laboratorio, con asistencia del gobernador civil, Sr. Sanz Escartín; presidente de la Diputación, Sr. Díaz Agero (D. Alfonso); diputados provinciales Sres. Soria, Fernández Morales, Adame, López Ollas, De la Prada y Borrillo, varios doctores del Cuerpo médico provincial, presidentes por el decano doctor Isla, y muchos alumnos internos.

Hizo uso de la palabra el doctor Isla, el cual pronunció un muy oportuno discurso, que fue escuchado con toda atención y beneplácito de la concurrencia.

Seguidamente, el Sr. Soria hizo historia de los trámites que había seguido el Laboratorio que se inauguraba, dedicando toda clase de elogios a sus compañeros de Corporación y muy especialmente al Sr. Díaz Agero, que en toda ocasión se halla propicio a coadyuvar a toda iniciativa y muy especialmente si se relaciona con la Beneficencia. Tuvo frases cariñosas para el Cuerpo médico, por el cual sentía adoración y respeto; pero no por esto dejó de indicar, con la franqueza y energía que le son tan peculiares, alguna desorganización que en el mismo había observado y que había hecho públicas en las sesiones que la Diputación había celebrado en el último período.

Aplaudió las excelentes condiciones científicas del doctor Mendoza, jefe del Laboratorio, invitándole a que pusiese en práctica aquellos vastos conocimientos que poseía, con justicia por todos reconocidos. Enumeró las muchas ventajas que para la humanidad doliente había de reportar el laboratorio creado, pues éste había de ayudar en gran manera a la ciencia médica.

El notable discurso del Sr. Soria, del cual quisieramos ocuparnos con más detenimiento, fue escuchado con señaladas muestras de fruición.

El Sr. Fernández Morales, decano de los diputados provinciales de Madrid, pues lleva en el cargo veinte años, hizo detenida historia de cuanto con el deseado laboratorio en el hospital de San Juan de Dios había, dedicando frases de elogio a los doctores Mendoza e Isla.

El doctor Mendoza, visiblemente emocionado, pronunció sentido discurso, dando las gracias por las lisonjeras e inmerecidas frases que se le habían tributado, ofreciendo a la Diputación y al Cuerpo médico su modesto concurso.

El presidente de la Diputación, Sr. Díaz Agero, el cual reúne a sus merecimientos su modestia, declinó todos los honores en la Comisión provincial, y muy particularmente en el Sr. Soria, cuya actividad y celo, dijo, no tenía límites.

Se felicitó, en nombre de la Diputación, de la mejora que en favor de la ciencia médica se estaba inaugurando, elogiando también al doctor Mendoza, el cual desde hoy podrá desarrollar sus extraordinarios conocimientos científicos, celebrando además que ya en adelante no se daría el hecho vergonzoso de tener que acudir la Diputación al Laboratorio Municipal, siquiera no estuviese en la actualidad el laboratorio del hospital instalado del excelente modo que lo tiene el Ayuntamiento de Madrid.

Finalmente, el gobernador civil, Sr. Escartín, pronunció un muy notable discurso, poniendo de manifiesto sus hermosos sentimientos por la humanidad doliente y dedicando en brillantes párrafos un himno de gloria por la caridad y la ciencia, las cuales eran, por decirlo así, inseparables hermanas.

Dedicó frases laudatorias para el Cuerpo Médico y para el jefe del laboratorio, doctor Mendoza, y después de extenderse en varias consideraciones pertinentes al caso, se dió por terminado tan importante acto.

Desde ayer el muy notable plantel de repatriaciones médicas que presta sus servicios en un excelente Centro benéfico podrá completar sus diagnósticos enviando al laboratorio los productos patológicos, y los enfermos y sus familias tendrán la plena seguridad de que los alimentos que consuman habrán de reunir excelentes condiciones.

En el Centro ayer inaugurado se obtendrán suero y vacuna, y se elaborarán los nuevos medicamentos que hasta ahora tenían que adquirirse fuera de la casa, y cuya labor habrá de suponer una gran economía. Además, a este laboratorio podrán los particulares acudir para practicar análisis, previos los derechos marcados, cuyos productos de recaudación habrán de bastar para el entretenimiento y conservación de mejora tan transcendental, cuanto importante y necesaria.

dación habrán de bastar para el entretenimiento y conservación de mejora tan transcendental, cuanto importante y necesaria.

En una palabra, si el presidente de la Diputación provincial, Sr. Díaz Agero, en unión de todos los representantes de la provincia de Madrid, han realizado importantes servicios, y el Sr. Soria, con los vocales que la Comisión provincial forman, han demostrado entusiasmo indecible por la administración de los bienes provinciales, dejando todos a la puerta de la casa del palacio provincial la idea política que acariciaban, y los empleados del Cuerpo administrativo provincial, a cuyo frente se halla el ilustrado y activo Sr. Viñals, han demostrado su celo en pro de la provincia, bien podrán exclamar los representantes de ésta al terminar el 30 del presente: «Hemos cumplido con nuestro deber, respondiendo a la confianza del pueblo que nos eligió para que le representásemos!».

Camisas alta novedad

en dibujos y colores fantasía. Últimos modelos. Cosme G. Ramos, Peligros, 10.

Para los obreros

El lunes por la mañana se recibirá en las obras municipales del paseo de Ronda, calle de Velázquez y calle de Maudes, etc., a todos los obreros eventuales que fueron últimamente despedidos.

Una Comisión de los obreros eventuales despedidos, y que volverán a ser admitidos al trabajo el lunes, nos ha visitado para pedirnos que, en su nombre, demos las gracias al alcalde por las gestiones que ha realizado en favor suyo, como asimismo para que hagamos público testimonio de su gratitud hacia el inspector de la brigada volante de Policía, Sr. Vega, por las atenciones que ha tenido con los obreros parados, acompañándoles a los Centros oficiales en demanda de trabajo.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 23', '1 a 24', and various bond and stock prices.

TOROS Y TOREROS

Una becerrada. Además de la becerrada que se celebrará en Vista Alegre el martes 27, y que será dirigida por Juan Belmonte y Gallito, se verificará otra el domingo 2 de mayo, organizada por la Comisión de propaganda del Montepío Comercial e Industrial Madrileño. En esta fiesta se correrán seis hermosos becerros de la ganadería de D. Pablo Torres, que matarán seis aficionados. La lidia será dirigida por el matador de toros Saleri y empezará a las siete de la mañana. Nota.—Si a esta hora no hubiera llegado mi modesta persona, empiecen ustedes y no me aguarden, porque a lo mejor pierdo uno uo me aguarden, porque a lo mejor pierdo uno uo me aguarden, porque a lo mejor pierdo uno...

EN LA CASA DE LA VILLA Otra sesión accidentada

Los transportes y las subsistencias.—Continúan los alborotos.—¿Llegarán a las manos?—Renace la calma y la proposición del Sr. Alvarez Arranz se aprueba por unanimidad.

Los transportes y las subsistencias.

A las once y media se reanuda la sesión suspendida a las cuatro de la tarde en el día anterior.

El Sr. Prast se lamenta de la poca puntualidad de los concejales y anuncia que a las doce de la mañana tendrá que retirarse para ir a firmar la escritura de las obras del pavimento.

El Sr. Niembro defiende la enmienda de los republicanos referente a la incautación de las líneas, recabando la prioridad de la idea para un concejal federal del bienio anterior.

El Sr. Alvarez Arranz no hace cuestión de amor propio, y aunque lo niega dice que concederá esa prioridad a favor de los federales, y combate la enmienda oponiéndose a lo que se refiere a caducidad, puesto que con ello se perjudican los intereses del vecindario.

Rectifica el Sr. Niembro, diciendo que al estar incumplido el contrato el Ayuntamiento puede incautarse de la línea, aunque declara que no es abogado.

El Sr. Alvarez Arranz anuncia que presentará una adición en el sentido de que después que conteste la Compañía de tranvías informen los letrados sobre las consecuencias del estado en que se halla el asunto.

Insiste el Sr. Niembro en que se vote la enmienda de la minoría republicana.

El Sr. Alvarez Arranz dice que la caducidad sería de la concesión del transporte de mercancías.

El Sr. Besteiro interrumpe diciendo que el Sr. Alvarez Arranz acaba su argumentación en punta defendiendo a la Empresa.

Protesta el Sr. Alvarez Arranz, diciendo que retira su enmienda y que en la misma tarde de hoy requerirá a la Empresa de tranvías para que cumpla su contrato.

Continúan las interrupciones, y el Sr. Alvarez Arranz dice que como su proposición lleva tan sólo su firma y no la de ningún otro concejal, la da por retirada, sin que nadie pueda oponerse a ello.

El Sr. Niembro hace notar que llevando sólo una firma no tiene condiciones reglamentarias, por ser necesarias tres.

El Sr. Alvarez Arranz dice que su proposición está retirada, e insiste en que como delegado de tranvías cumplirá hoy mismo con su deber.

El Sr. Valero Hervás estima que la proposición no tendría a plantear una cuestión de derecho, sino que tenía un carácter económico.

Se extraña de la forma en que está redactada la proposición, que parece que con ella se van a rebajar los precios de las subsistencias.

Ocupa la presidencia el Sr. Alvarez Arranz. El Sr. Valero Hervás estima que no es posible que la Compañía de Tranvías pueda realizar la carga y descarga de las mercancías, y en la escritura no se obliga a la Compañía a realizar ese trabajo.

Dice que el beneficio que obtendría el consumidor sería de 88 milésimas en kilo de pescado ó de verdura.

Dice que se quiere sustituir con los tranvías lo que hoy hacen los carros, y por lo que se refiere a las frutas y las verduras, deben costar, arrastradas por los tranvías, 18.000 y 31.000 pesetas, respectivamente, que hacen un total de 49.000, y sólo para la carga de estas mercancías desde el vagón a los carros pagan los dueños de éstos 59.600, importe de 40 hombres a 4 pesetas diarias, que cobran venga poca ó mucha mercancía; de modo que ¿cómo va a aceptar la Empresa de tranvías una tarifa en la que va a cobrar al año 49.000 pesetas, cuando ha tenido que gastar en mozos solos la cantidad de 59.600?

El número de bultos que han entrado en los mercados no sabemos si es ó no cierto; pero no importa para demostrar que aunque se pudiera hacer el arrastre por los tranvías, como se propone, y concediendo que el aludido arrastre se hiciera gratis, no se conseguirá por este procedimiento la rebaja del precio de las subsistencias.

Dice la proposición que los bultos de frutas, como de verdura y pescado, pesan 50 kilogramos unos con otros, y no hay tal cosa: los de frutas y verduras no bajan de 70 kilos, llegando hasta 150, y los del pescado pueden calcularse en 60, porque si bien los hay de 35 kilos, también llegan hasta 90 en especies tan abundantes como la merluza.

Dice también que se cobra por arrastre de bulto 0,50 pesetas, y en el pescado se cobran a 0,25 grandes y chicos, y en frutas y verduras, a 0,35; así es que si alguien, que no son los dueños de carros, cobran a los remitentes a razón de 0,50 bulto, no es dato cierto para la proposición que tratamos.

Examinando los diferentes artículos tratados en la proposición resulta que el arrastre de las mercancías puestas en la puerta de los mercados con arreglo a los precios actuales, son:

- Bulto de frutas y verduras de 70 kilos, a 0,35. Grava el arrastre en Madrid a la fruta en 1/2 céntimo por kilo y, por tanto, el público que como máximo compre un kilo de fruta, ¿cómo va a encontrar el beneficio de medio céntimo? Bulto de merluza con 80 a 90 kilos, 0,25. Grava la mercancía, aproximadamente, en 1/4 de céntimo en kilo. ¿Cómo llegará esta cantidad al público. Saco de patatas con 110 a 120 kilos, a 0,35. Grava el kilo en 1/4 de céntimo aproximadamente. Caja de huevos de Galicia con 900 a 1.200

huevos, a 0,60. ¿Cuánto se rebajará al público por unidad si el arrastre fuera gratis?

Jaula de gallinas con 35 a 40 aves que se transportan, a 0,35. Grava cada animal con un céntimo en su precio.

Estima que la proposición del Sr. Alvarez Arranz no había de ser eficaz, aunque felicita a su autor por sus buenos propósitos.

Si la proposición prosperase, la ventaja iría a parar a manos de los intermediarios y abastecedores, pero nunca al vecindario.

Estima que el abaratamiento de las mercancías se conseguiría con la reforma de la organización de los mercados y con la creación de depósitos comerciales.

Opina que el encarecimiento de las mercancías nace de la producción y no estriba precisa y únicamente en los transportes.

Dice que no se soluciona el mal con acuerdos municipales, sino que se precisa la iniciativa particular y la organización de los productores.

Son tantos los factores que integran el asunto, que el Ayuntamiento no puede dar soluciones eficaces.

Hace notar que desde el año 1903 los gastos de las obras de construcción han aumentado en un 35 por 100, y esto contribuye también al encarecimiento de la vida.

Censura a los socialistas, que no se han preocupado del desarrollo de la industria, con lo cual se hubiera contribuido al abaratamiento de la vida.

Termina diciendo que si se quita la primera parte de la proposición, no queda nada de ello, y que se le dice al vecindario que si se aprueba, abaratarían las subsistencias, y el orador afirma que el beneficio que se consiguiera iría directamente al bolsillo del intermediario.

El Sr. Millán llama la atención, diciendo que lo que se está discutiendo es la llamada enmienda de los republicanos.

El Sr. Alvarez Arranz pregunta a sus autores lo que significa la enmienda, y el señor Llorente declara que es una adición, que se debe discutir y votar.

El Sr. García Cortés dice que al hacer suya los socialistas la proposición del Sr. Alvarez Arranz, no lo han hecho por creer que con ello se había de conseguir el abaratamiento de las subsistencias.

Afirma, no obstante, que algo se lograría si se modificasen algunas corruptelas establecidas por intermediarios logrerros.

Estima que con la aprobación de la proposición se beneficiaría grandemente el pavimento, y opina que aunque los carreros se perjudicasen, se debía ir a la supresión de los carros.

Dice que de nada servirá que el Ayuntamiento tome acuerdos enérgicos contra la Compañía de tranvías, puesto que la Superioridad amparará a la Empresa que deja incumplido un contrato.

Rectifica el Sr. Valero Hervás, insistiendo en que con la proposición del Sr. Alvarez Arranz no se conseguirá el abaratamiento de las subsistencias; pero declara que se debe exigir, no obstante, el cumplimiento de todo el contrato.

Hace notar que como en la escritura no se fija el material móvil que la Compañía debe establecer, iríamos, seguramente, a una discusión amplia y compleja con la Empresa.

El Sr. Bellido estima que sin discusión ha debido aprobarse la proposición, para que el Ayuntamiento, con su mayor autoridad, apoyara al delegado de tranvías en la exigencia del cumplimiento del contrato.

Estima que no se debe ir a la incautación de la línea sin advertir previamente a la Empresa del incumplimiento del contrato.

Opina que el asunto, al pasar al ministerio de Fomento, como tendría que pasar, sería resuelto a favor del Ayuntamiento.

Insiste en que la adición de los republicanos es inútil, puesto que el Ayuntamiento no podrá conseguir la incautación inmediata.

El Sr. Llorente: Como que no se hará nada, porque todo esto es conversación de Puerta de Tierra.

Continúa el Sr. Bellido insistiendo en que no se debe admitir la adición de los republicanos, por ser una perogrullada.

El Sr. Blanco Soria interrumpe repetidas veces, siendo llamado al orden por la presidencia.

Termina el Sr. Bellido diciendo que no puede el Sr. Alvarez Arranz retirar su proposición, puesto que todos están conformes.

El Sr. Llorente estima que el alcalde y el delegado de tranvías han debido exigir el cumplimiento del contrato, y la proposición, por tanto, es inútil.

Afirma que la Compañía seguirá haciendo lo que quiera, riéndose de los acuerdos municipales.

El Sr. Alvarez Arranz, desde la presidencia, afirma que cumplirá con su deber y obligará a la Empresa a cumplir el contrato.

El Sr. Llorente: No se hará nada.

El Sr. Alvarez Arranz: Orden, señores concejales. Haya, por lo menos, seriedad.

Varios concejales republicanos vociferan, en tanto que el primer teniente de alcalde golpea la mesa presidencial con la campanilla.

El Sr. Llorente: No puede haber seriedad. Esto tiene que tomarse a chacota.

El Sr. Alvarez Arranz: Orden. Yo demostraré a S. S. que hay que tener seriedad.

El Sr. Llorente: Su señoría no puede demostrar nada.

El Sr. Alvarez Arranz: Requiere a S. S. a que guarde consideraciones a la Presidencia, siquiera esté representada por mi humilde persona.

El Sr. Llorente: No sea ridículo S. S. Gran número de concejales monárquicos protestan a voces de las palabras del señor Llorente.

El Sr. Retortillo avanza al centro del salón e increpa el proceder de los republicanos.

El vocerío es ensordecedor. Los Sres. Niembro y Blanco Soria corean al Sr. Llorente.

Hay un momento en que parece que el señor Plaza Carranque trata de agredir al señor Blanco Soria, por las frases que el concejal republicano le había dirigido.

El Sr. Pérez Chozas: ¡Esto es un lavadero! En este momento penetra en el salón el alcalde, Sr. Prast, y colocándose en el centro obliga a que los concejales vuelvan a sus asientos.

Ocupa poco después la presidencia el señor Prast y renace la calma.

El espectáculo ha sido impropio de la primera Corporación municipal de España.

El Sr. Alvarez Arranz dice que parte del Ayuntamiento no ha tenido la consideración debida a la Presidencia.

Añade que el espectáculo no se ha debido producir.

Si él se ha equivocado al traer su proposición, el alcalde y el delegado cumplirán con su deber.

Pide que se dé por terminada la discusión. Se extraña de que, queriendo todas las minorías hacer suya la proposición, se intente ponerle obstáculos é inconvenientes.

Anuncia que la cuestión de los tranvías será tratada por él fuera del Ayuntamiento, para que el pueblo sepa lo que existe.

El Sr. Díaz Agero interviene para saber qué es lo que se discute, puesto que el Ayuntamiento no tiene que hacer nada respecto del cumplimiento del contrato, porque esa es misión del alcalde.

El Sr. Valero Hervás, en nombre de los liberales, se lamenta del espectáculo dado por algunos concejales en contra de la Presidencia, ocupada por persona tan digna como el Sr. Alvarez Arranz.

El Sr. Prast declara que no ha presenciado el incidente; pero estaba seguro que el señor Llorente retiraría las palabras que hubiesen podido molestar.

El Sr. Llorente dice que han obedecido sus palabras a la indicación del Sr. Alvarez Arranz de que le obligaría a tomar en serio el asunto.

Da por retiradas sus palabras.

El Sr. Alvarez Arranz acepta las explicaciones del Sr. Llorente para la Presidencia, y declara que acaso sea justo el aplicarle el calificativo que el Sr. Llorente le había aplicado, puesto que resulta ridículo ocuparse de ciertos asuntos en el Ayuntamiento de Madrid.

Se da por terminado el incidente.

Los Sres. Millán y García Cortés opinan que se debe votar inmediatamente.

El Sr. Ruiz Salinas anuncia que los liberales votarán la enmienda de los republicanos.

El Sr. Herrera dice que los conservadores votarán en contra.

El Sr. Alvarez Arranz dice que votará en contra, pero que, como delegado de tranvías, dejará en manos del Ayuntamiento la resolución del asunto.

En votación nominal, y por 17 votos contra 11, es aprobada la enmienda, y por unanimidad la proposición del Sr. Alvarez Arranz.

Los andamios.

El Sr. Blanco Parrondo defiende una proposición, pidiendo que en las construcciones de casas y revocos de fachadas, no se consienta la colocación de otra clase de andamiaje que los autorizados por las disposiciones vigentes en esta materia.

El Sr. Antón estima que no hay legislado más que lo que dicen las Ordenanzas municipales, y esto no basta, opinando que debe ir, el asunto a Comisión.

El Sr. Blanco dice que el Ayuntamiento no debe consentir que los arquitectos certifiquen que un andamio reúne condiciones, y que se derrumbe cuando menos se piense.

El Sr. Mora interviene para decir que hay una real orden del Sr. Moret que regula las condiciones que deben reunir los andamios.

Estima que la culpa la tienen los arquitectos municipales y los tenientes de alcalde.

La proposición queda aprobada, sin perjuicio de que pase el asunto a la Comisión de reforma de las Ordenanzas.

El incendio de la Comedia.

Antes de terminar la sesión se acordó consignar un voto de gracias para el segundo teniente del regimiento de Covadonga, señor Revuelta, por su eficaz cooperación a la extinción del incendio del teatro de la Comedia.

LA LECHE CONDENSADA y MANTEQUILLA «LOS PIRINEOS» (Guernica) son los productos mejores y más frescos, preferidos por el público inteligente. De venta en Casa Prast y principales establecimientos. Dep.º Hernán Cortés, 14. T.º 5.307.

PAGO DE LA MENSUALIDAD

La Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos del Estado ha acordado que el día 1.º de mayo próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del Reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Al propio tiempo, se pone en conocimiento de los respectivos centros oficiales que las asignaciones del material se abonarán, sin previo aviso, el día 6 del mismo mes.

TÓNICO-DIGESTIVO

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre ha triunfado es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

LOS TEATROS

ESTRENOS

UNA MALA TARDE

Zarzuela.—De la obra dramática estrenada anoche en este teatro, y de la que son autores los Sres. Merino, Avelilla y maestro Millán, sobresale un intermedio musical, compuesto sobre algunos temas de la procesión de Semana Santa de Sevilla, y un bello cuadro final, donde hay arte y emoción.

El resto de la obra, tanto por lo que respecta al libro como por lo que a la música se refiere, no tiene momentos que puedan despertar entusiasmos. A aquél le falta interés ó se sobra diálogo; la música no acusa aquella inspiración indiscutible de que Millán ha hecho gala otras veces, y aun en la misma obra de anoche, en el precioso intermedio del segundo cuadro.

Se trata de una zarzuela de costumbres sevillanas, y en este género de obras parece indispensable en el diálogo ese gracejo de la gente de la tierra tan soberanamente retratado en las producciones de los Quinteros. En una mala tarde los personajes no están de vena, y ocurre además que los dos primeros cuadros se desarrollan con bastante lentitud.

Se aguarda, sin embargo, el fin de la obra con interés, y como han sabido los autores poner en aquél efectos muy artísticos y una nota sentimental exquisita, nos atrevemos a decir que la obra de anoche ha sido un nuevo y merecido éxito de los Sres. Merino y Avelilla.

El intermedio del maestro Millán—que se repitió—compensa también del resto de la partitura. Se trata de gente que vale y de la que esperamos todas cosas muy bonitas. Por lo pronto, con una mala tarde tuvieron ayer una buena noche.

El baritono catalán Sr. Cort hizo de torero sevillano, y puso en su empeño todas sus fuerzas, que a veces parecían flaquear en algunas frases, dichas con el acento de la tierra. Cantó bien, eso sí, como también la Nadal y la Iglesias; Meana y los demás completaron el conjunto.

Los autores fueron llamados a escena muchísimas veces.

M.

LA MANO DE ORO

Salón Regio.—Añoche fué estrenado en este coliseo un drama policiaco muy interesante, en dos actos.

Se titula La mano de oro, y sus autores son los Sres. Gabás (hijo) y Cea.

La obra fué servida con interés creciente por el público, que aplaudió los momentos culminantes de la ingeniosa trama.

Los Sres. Gabás y Cea fueron llamados a escena.

El resultado, pues, del estreno puede calificarse de éxito.

Los intérpretes todos bien.

G.

ARZETILLAS

Princesa.—Hoy domingo, a las cinco de la tarde, se pondrá en escena la comedia cómica en tres actos El tercer marido, recientemente estrenada con entusiasta éxito.

A las diez de la noche, en función popular, cuarta representación de la comedia dramática en cinco actos Zazá.

El lunes 26, a las diez de la noche, en función extraordinaria, fuera de abono, primera representación en esta temporada del drama de Oscar Wilde, traducido por D. Joaquín Pena, Salomé, uno de los más grandes triunfos de Margarita Xirgu.

Español.—Compañía Caramba.—Cada noche se ve confirmado con mayor intensidad el enorme éxito alcanzado por esta compañía en su función inaugural.

La Empresa, en su deseo de dar la posible variedad a los espectáculos, ha decidido que el primer estreno de la temporada se celebre mañana lunes, a las nueve y media de la noche, poniéndose en escena La bella Risette, interesantísima obra de Leo Fall.

En La bella Risette hará su presentación la primera tiple cómica Srta. Stefi Csillag, señoritas Garry y Del Lago, y los Sres. Pasquini, Valle (Enrique), Consalvo y Treves.

Zarzuela.—Para la noche del lunes 26, organiza esta Empresa, con la valiosa y desinteresada cooperación de la eminentísima diva señorita Fiziú y del insigne virtuoso el pianista Cubiles, una función en honor de los señores congresistas concurrentes al Congreso de Doctores españoles, a los que invitará.

El programa, que será sugestivo, lo publicaremos mañana, por hallarse aún pendiente de pequeños detalles.

Adelantan rápidamente los ensayos de conjunto del idilio vasco del maestro Guridi Mitxelena, que promete ser un gran acontecimiento musical.

La Empresa, además de aumentar a 76 el número de profesores de orquesta, ha contratado un nutrido coro de niños pertenecientes a la Capilla Isidoriana.

Apolo.—Hoy domingo se verificarán en este teatro tres secciones dobles, representándose en las tres La pandereta, actuando en la segunda de la tarde y en la de noche la popularísima artista La Fornarina.

Los programas de las citadas son los siguientes:

A las cuatro, doble, La noche vieja y La pandereta; a las seis y cuarto y a las diez y media de la noche, La niña de las planchas, La Fornarina en su repertorio y La pandereta.

En la próxima semana, beneficio de la tiple cómica Srta. Rosario Leonis con un variado programa, del que forma parte el estreno del entremés original de José Fernández del Villar, Milagritos, escrito para la beneficiada.

Esava.—Hoy domingo se verificarán en este concurrencioso teatro tres grandes funciones, poniéndose en escena: a las cuatro y media, la comedia de gran éxito La espuma del Champagne; a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, el paso de comedia Clavito y el discutido drama de Linares Rivs La garra, que tan magistralmente in-

terpreta la notable compañía del Sr. García Ortega.

Cómico.—Hoy domingo se pondrán en escena a las cuatro, La herencia de Gil (por primera vez a dicha hora); a las seis y cuarto, La sobrina del cura é Isidris ó las cuarenta y nueve provincias, y a las diez y media, La herencia de Gil.

En los primeros días de la próxima semana se verificará el estreno de la comedia de costumbres populares, en dos actos, dividida en ocho cuadros, en prosa, original de los señores Linares Becerra, Burgos y Mesa Amorós, titulada La gente baja, en la que toman parte Loreto Prado, Enrique Chicote y otras principales partes de la compañía. Decorado nuevo de Martínez Gari.

Circo de Parish.—Hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde y nueve y media de la noche, dos grandes y variadas funciones cómicas. En la de la tarde se verificarán dos importantes debuts, tomando, además, parte en ella todos los clowns, excéntricos gimnastas musicales de la compañía de circo, y el extraordinario domador Marck, con sus leones, en su sensacional mimodrama Révanche de Fauves.

Cervantes.—Próximamente tendrá lugar en este teatro el beneficio de Ricardo Simó Raso con el estreno de la humorada satírica en cuatro actos, prólogo y epílogo, en prosa y original de D. Serafín y D. Joaquín Álvarez Quintero, titulada El ilustre huésped.

Oportunamente publicaremos la fecha del estreno y el reparto de la obra.

Salón Regio.—Hoy domingo, en las secciones de las cinco de la tarde y nueve de la noche, se representará por primera y segunda vez el interesante drama policiaco de gran éxito, en un acto y tres cuadros, original de D. José Quilis, titulado El ladrón misterioso.

A las seis de la tarde y diez de la noche, respectivamente, tercera y cuarta representación de la comedia policiaca La mano de oro, en la cual fueron justamente aplaudidas las Srtas. Barrilaro y Villama y los señores Ruiz y Fernández Cuadrado.

Príncipe Alfonso.—Hoy domingo inaugurará esta Empresa las secciones infantiles. A las once y media de la mañana se proyectarán películas principalmente cómicas, y debutará el célebre ilusionista extranjero Mr. Dolms Bosco, que ha de gustar al pequeño público del domingo y al grande de los demás días, por su verdadero moderno repertorio.

Chueca.—Los Sres. Carrasco y Gutiérrez han estrenado en este teatro, con el título de Galería popular, una revista en un acto y cinco cuadros que alcanzó gran éxito.

Abunda la obra en situaciones cómicas de gran efecto, y el diálogo es vivo y chispeante. De la música, original de los Sres. Martín Domingo y Mufa Ortega, se repitieron varios números. Sobresalen un paso doble y unos cuplés que pronto se harán populares.

La Empresa no ha omitido gasto para la mejor presentación de la zarzuela, y por ello merece plácemes.

Los intérpretes estuvieron muy afortunados, y con los autores salieron muchas veces a escena para recibir los aplausos del público.

Galería popular se representará muchos días.

MIL DUROS

Regala el desinfectante ZOTAL.

NOTICIAS GENERALES

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 20 de los Estatutos de la Congregación de Nuestra Señora de la Soledad y Desamparo, y por acuerdo de la Junta de Gobierno, se convoca a la general para el domingo 25 del actual, a las diez en punto de la mañana, en una de las aulas del Instituto de San Isidro, sito en la calle de Toledo.

Se replica la asistencia, y no se permitirá la entrada en el local sin la presentación del aviso correspondiente.

CHORIZOS TREVIANO

El que los prueba los prefiere a todos.

Nuestro muy querido y particular amigo el diputado provincial de Madrid D. Luis Sanz Matamoros ha sufrido una pequeña operación quirúrgica practicada por el hábil doctor Isla.

El Sr. Sanz Matamoros se encuentra perfectamente, de lo cual nos felicitamos.

La Comisión del Colegio de Procuradores de Barcelona, compuesta del decano D. Pedro Vergés, y del tesorero, D. Víctor Nacente, fué recibida ayer por los señores ministro y subsecretario de Gracia y Justicia, a quienes han explicado sus aspiraciones, habiendo salido satisfechos de la acogida que les dispensaron, tanto el Sr. Burgos como el Sr. Jorro. Dicha Comisión fué recibida ayer noche por el Sr. Maura, en su calidad de presidente de la Comisión codificadora.

Según El Siglo Médico, en la semana última ha continuado la misma clase de enfermedad que prevaleció en las anteriores. Sigue el aumento de enfermedades y de mortalidad y abundantes estados gripales, con localizaciones gástricas y en el aparato respiratorio. Las anginas y bronquitis son numerosas y variadas, produciendo formas graves y a menudo mortales. Las fiebres eruptivas y las infecciones abominales son escasas.

En la infancia sigue observándose algo de sarampión, viruela y formas benignas de la escarlatina.

La Sociedad Geográfica (León, 21) celebrará sesión pública el próximo lunes 26 del actual, a las seis de la tarde, para oír la conferencia que dará el Sr. D. Víctor Abargues de Sostén sobre «La Cofradía islámica de los Senusi».

Agua de Solares

Indicada para la neurastenia cardíaca.

LOS APASIONADOS

Una bofetada y un tiro

En la calle de Alcalá.

Añoche ocurrió en la calle de Alcalá, en el trozo comprendido entre las de Sevilla y Cedaceros, un lamentable incidente, que por fortuna no tuvo consecuencias desagradables.

De uno de los cafés allí establecidos salían cuestionando acaloradamente dos caballeros.

Don D. C., conocido fotógrafo, y don A. C. R.

La discusión comenzó por la conversación que sostenían acerca de los toros y de las faenas realizadas últimamente por dos célebres diestros.

El diálogo fué tomando agrios caracteres, y se cruzaron frases injuriosas.

El Sr. C. dió una bofetada a su contrario, y éste sacó un revólver y disparó un tiro, que, afortunadamente, no hizo blanco.

La hora a que ocurrió el suceso relatado y el sitio concurrenciosísimo en que se desarrolló fueron circunstancias que motivaron que se produjera la natural alarma y en torno de los caballeros aludidos se congregara enorme gentío.

La cuestión no pasó a mayores, gracias a la oportunitísima intervención de un teniente de húsares y un capitán de la Guardia Civil, testigos presenciales del suceso, que separaron a los contendientes y los trasladaron a la Dirección general de Seguridad.

Allí, ante el celoso inspector de guardia D. José Esteban Rivas, prestaron declaración, pasando más tarde ambos a la presencia judicial.

ESPAÑA Y LA ARGENTINA

EL GIRO POSTAL

La Dirección general de Correos y Telégrafos hace público que el día 1.º de mayo será inaugurado por todas las oficinas del ramo autorizadas el servicio de giro postal con la República Argentina.

No se admiten en este servicio que se inaugura los giros telegráficos.

La moneda adoptada para el envío de cantidades a la Argentina es el peso oro de 100 centavos, 5 pesetas oro.

El máximo de cada giro es de 1.000 pesetas oro.

Las oficinas de la Argentina autorizadas para el servicio son las que figuran a continuación.

Buenos Aires. (Oficina de cambio intermediaria).—Allén, Avellaneda (Buenos Aires), Azul, Bahía Blanca, Balcarce, Baradero, Bartolomé Mitre, Bella Vista (Corrientes), Bell Ville, Bolívar, Bragado, Campana, Cañada de Gómez, Casilda, Catamarca, Ceres, Chacabuco, Chacabuco, Chascomús, Chilecito (La Rioja), Chivilcoy, Choelvelo, Colón (Entre Ríos), Concepción (Tucumán), Concepción del Uruguay, Concordia, Comodoro Rivadavia, Córdoba, Coronel Suárez, Corrientes, Cruz del Eje, Deán Funes, Dolores (Buenos Aires), Esperanza, Formosa, Fuerte Roca, Galvez (Santa Fe), General Acha, Goya, Gualeguay, Gualeguaychú, Jachal, Juárez, Jujuy, Junín (Buenos Aires), La Banda, Laboulaye, La Carlota, Las Flores (Buenos Aires), La Paz (Entre Ríos), La Plata, La Rioja, Lomas de Zamora, Luján (Buenos Aires), Luján (Mendoza), Mar de Plata, Marcos Juárez, Mendoza, Mercedes (Buenos Aires), Mercedes (Corrientes), Monte Caseros, Monteros, Nequén, Nogoyá, Nueve de Julio, Olavarría, Paraná, Patagones, Pehuajó, Pergamino, Pigué, Posadas, Pringles, Puán, Puerto Madryn, Rafaela, Rawson, Reconquista (Santa Fe), Resistencia, Río Cuarto, Río Gallegos, Rosario, Rosario de la Frontera, Rosario del Tala, Rufino, Sucursal Puerto la Plata, Sucursal 10, Centro América; ídem 11, Boca Riachuelo; ídem 13, Alberti; ídem 14, Centro Sur; ídem 15, Centro Norte; ídem 20, Charcarita; ídem 21, Flores; ídem 22, Belgrano; ídem 25, Vélez Sarfield; ídem 27, Villa Urquiza; ídem 36, Núñez, Salta, San Cristóbal, San Fernando (Buenos Aires), San Francisco (Córdoba), San Juan, San Luis, San Martín (Mendoza), San Nicolás (Buenos Aires), San Rafael (Mendoza), Santa Elena (Entre Ríos), Santa Fe, Santiago del Estero, Santa Rosa de Toav, San Urbano, Tar Hill, Trenque Lauquen, Tres Arroyos, Turumán, Veinticinco de Mayo (Buenos Aires), Venado Tuerto, Victoria (Entre Ríos), Victoria, Villa Dolores (Córdoba), Villaguay, Villa María, Villa Mercedes (San Luis).

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Uniformidad.

Se ha dispuesto que los profesores y alumnos de las Academias militares usen el uniforme gris, con gorra y espadín, durante los próximos viajes de instrucción, excepto en casos de gala ó presentaciones, que usarán el sable.

Gratificación.

Concedióse la gratificación de 1.500 pesetas anuales al farmacéutico primero D. Rafael Ximénez de la Maorra.

Matrimonio.

Se concedió real licencia para contraerlo al general de brigada de la Sección de reserva D. Demetrio Camina González.

Cartilla militar.

Ordenóse que interin se confecciona la cartilla militar aprobada por el reglamento para la ejecución de la vigente ley de Reclutamiento, se sustituya por el pase de Caja de la anterior ley y la hoja de movilización.

Plano de Marruecos.

Se puso a la venta en el Depósito de la Guerra la nueva tirada del plano de los territorios ocupados en Marruecos después de la campaña de 1909.

Profesorado.

Nombróse ayudante de profesor de la Academia de Infantería al primer teniente don Emilio Fernández.

Escalas de reservas.

Dictáronse reglas para el examen de los sargentos que aspiren al ascenso a segundos tenientes de las escalas retribuidas.

Retiro.

Concedióse el retiro por edad al coronel de Artillería D. José Pita.

Licencias.

Se concedieron dos meses de licencia por asuntos propios, para Italia y Suiza, al capitán de Artillería D. Manuel de la Vega.

—Ídem prórroga de la licencia que disfruta, para la Habana, al capitán de Infantería D. Luis Valeiro.

Reemplazo.

Concedióse el pase voluntario a la situación de reemplazo al capitán de Infantería D. Federico Gómez Morato.

Vuelta a activo.

Se concedió la vuelta al servicio activo al coronel de Infantería D. Olegario Díaz y al archivero tercero de Oficinas Militares D. Domingo Serrano, ambos actualmente en situación de reemplazo.

Destinos.

Fuó destinado, en comisión, al regimiento expedicionario de Infantería de Marina de Larache el primer teniente de Infantería don Ezequiel González.

Comisiones mixtas.

Nombróse vocal interino de la Comisión mixta de Orense al comandante de Caballería D. Luis Rodríguez, y vicepresidente de la de Zamora al teniente coronel de Infantería don Manuel Aranda Díaz.

Mantas.

Autorizó al Parque de Intendencia para adquirir directamente 31.100 mantas de acuatelamiento.

ASUNTOS DE MARINA

Recomensas.

Concedióse la cruz de primera clase del Mérito Naval, libre de gastos, al ingeniero de Minas D. Luis García Alix.

—Se dan las gracias de real orden al oficial cuarto de Correos D. José María Jorro.

Licencia.

Se concedió licencia al teniente de navío D. Francisco Domínguez.

Ayudante de Marina.

Nombróse ayudante de la Comandancia de Marina de Las Palmas al alférez de navío D. Emilio Suárez.

Maquinistas.

Cesan en la situación de supernumerarios el primer maquinista D. Arturo de la Cruz, segundos D. Rafael Ibáñez, D. Francisco Amador, D. Fernando Perille y D. Enrique Marcos, y tercero D. Valentín Castro.

Contramaestre de puerto.

Destinóse a la provincia marítima de Alicante al contramaestre de puerto D. Francisco Labio.

Concurso.

Autorizó al director de la Escuela Naval Militar para que saque a concurso la provisión de la plaza de Esgrima y Gimnasia.

Supernumerario.

Se concedió el pase a la situación de supernumerario al teniente de navío D. Manuel Gutiérrez.

ESTADO DEL TIEMPO

Llueve en todo el litoral levantino, registrándose las lluvias más copiosas en Alicante y Barcelona, y se mantiene el cielo cubierto ó muy nuboso en toda la Península.

Durante la noche última se han observado temperaturas mínimas inferiores a cero en Burgos, Avila, Segovia y León, y en las cifras de las máximas se nota una disminución con respecto a las de los últimos días.

El barómetro tiende a subir.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITAL, Temp. maxima, Temp. minima, Lluvias en milis. Rows include Gornña, Ovi-do, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Palencia, Zamora, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Madrid, Toledo, Guadalajara, Guenoa, Cáceres, Huelva, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Gerona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, C. dia., Málaga, Almería, P. ma., S. Cruz Tenerife.

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas. Presión..... Máxima, 73 milis. (9 m.), Mínima, 702 (3 t). Viento..... Dirección, NE. Fuerza, 316 x. Temperatura..... Máximo al sol, 23. Mínimo a la sombra, 17. Humedad relativa..... Máxim, 92. Mínima, 83.

En honor de un catedrático

Añoche se ha celebrado en el Palace Hotel el banquete organizado en honor del ilustre doctor D. Leonardo de la Peña, con motivo de su reciente nombramiento de catedrático de Anatomía de la Facultad de Medicina de Madrid.

La fiesta resultó brillantísima por todos conceptos, pues a ella asistieron cerca de trescientos comensales, entre los que figuraban distinguidas personalidades de la política, ciencia y la literatura y gran número de alumnos del distinguido catedrático.

En la mesa presidencial tomaron asiento los Sres. Peña (D. Leonardo), su señor padre, D. Benito; Alba (D. Santiago), Peña (D. Nicolás), Pagés, Criado Aguilar, Cortázar, Porgamin, Rivas (D. Natalio), Conde Luque, Berjano, Calvo (D. Ismael), Recasens, Espina Capó, P. Nieto, Márquez, Hernando, Tolosa Latour, P. Mudarra, Forns y Torres (don Enrlio).

Terminado el banquete, el secretario de la Comisión organizadora del homenaje y ayudante del doctor de la Peña, Sr. Represa, dió lectura a gran número de cartas, telegramas y telefonemas de adhesión al acto que se celebraba, entre los que figuraban algunos muy cariñosos y entusiastas de los Sres. Chacón, Doval, Robles, Prieto, Colegio de Médicos de Alicante, presidente de la Diputación provincial de Valladolid, auxiliares de la Facultad gaditana, doctores Bobo, Cea, Pineda, Noriega, Ceballos, Alsina, Cifuentes, Goyanes, Raráchaga, Sousa, Jovellanos, Sijuan, Aldame y otros muchos compañeros y alumnos del doctor Peña, que se elevaban a más de trescientos.

Inició los brindis el doctor Recasens, quien en nombre de la Comisión organizadora ofreció el banquete al doctor de la Peña, tributándole grandes elogios, y brindó por que el Sr. Peña realizase sus proyectos pedagógicos dentro de la Facultad de Madrid.

El Sr. Recasens fué muy aplaudido. El decano de la Facultad de Medicina, señor Criado Aguilar, pronunció sinceras frases, adhiriéndose al acto, y terminó diciendo que la Facultad de Medicina de Madrid había hecho una verdadera conquista al hallar en su seno al doctor de la Peña.

Nuestro compañero Sr. Herrera hizo presente el encargo especialísimo que le había confiado el Presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato, de que le transmitiera su más cordial saludo, siendo acogida la manifestación con una salva de aplausos.

El ex ministro liberal Sr. Alba pronunció elocuentes frases ensalzando los merecimientos del Sr. De la Peña, y aludió a su señor padre, para poner de relieve que de un hogar modesto, y sólo por los esfuerzos de la voluntad, había salido hombre tan eminente como el festejado.

Recomendó a los jóvenes alumnos que asistían a la fiesta a que siguieran el ejemplo de su catedrático, para engrandecer en el campo de la ciencia a la nación española.

Las frases del Sr. Alba fueron premiadas con una ovación.

También el ex ministro Sr. Bergamín usó de la palabra, y comenzó diciendo que sin conocer al doctor de la Peña, lo admiraba y apreciaba, porque tenía referencia de amigos suyos que le presentaban como uno de los médicos que ven a los enfermos, los operan y los curan.

Se felicitó de que siendo ministro de Instrucción pública nombró interinamente catedrático de Madrid al doctor de la Peña, cargo en el que ha sido confirmado después de un brillante y reñido concurso, y felicitó al actual ministro por haber tenido el honor de firmar el nombramiento del señor de la Peña.

Realizó la labor pedagógica del nuevo catedrático, y dirigiéndose a los alumnos, les dijo que en lugar de perseguir la adquisición de un título, deben aspirar a conseguir la ciencia que el doctor de la Peña les transmita.

Terminó brindando por la prosperidad de la enseñanza de la Medicina.

El doctor Velasco, de Medina del Campo, dedicó al festejado grandes elogios y brindó por Castilla, por España y por el Rey.

Al comenzar a hablar, el doctor de la Peña fué saludado con una prolongada salva de aplausos.

Con frases sentidas distribuyó los aplausos que le tributaban entre la memoria de su madre, su padre, que a su lado se sentaba, y sus maestros, compañeros y alumnos.

Entonó un canto a la voluntad, manifestando que por el influjo de ella ha conseguido llegar al puesto que hoy ocupa en el profesorado español.

Refirió su vocación por la enseñanza, poniendo de manifiesto que en la escuela, siendo niño, enseñaba a sus compañeros; que estudiando el bachillerato comenzó a ganarse la vida dando lecciones de las asignaturas que estudiaba, y que ha continuado toda su vida dedicándose a la tarea de la enseñanza, vida dedicada a la tarea de la enseñanza, vida dedicada a la tarea de la enseñanza en las medidas de sus fuerzas y tri-

señanza en la medida de sus fuerzas y tri-señanza en la medida de sus fuerzas y tri-señanza en la medida de sus fuerzas y tri-

butó un cariñoso recuerdo a los que fueron sus maestros, los doctores Oloriz, Sañudo, Rivera y Albarrán.

Dió gracias a todos, y terminó brindando por sus alumnos y por él mismo para mejorar la enseñanza en provecho del país y de la humanidad entera.

El doctor de la Peña fué ovacionado. Puso término a los discursos el ministro de Instrucción pública, que había llegado momentos antes, ocupando la presidencia, tributando grandes elogios al doctor de la Peña, declarando estar orgulloso de haber podido firmar su nombramiento de catedrático, y brindó por los asistentes al acto y por el doctor de la Peña.

La fiesta, como decimos, resultó brillantísima, y la Comisión organizadora recibió grandes felicitaciones. Esta estaba formada por los Sres. Recasens, Ortega Morcón, Soler (D. Luis), Ratera, Becerro de Bengoa, Temple, Goyanes y Repre

VIDA DEPORTIVA

TIRO

La copa Gómez Barnes. En «El Quinto», hermosísima finca que...

En la actualidad, la copa que se disputa...

Para llegar a poseer la copa es necesario...

En la actualidad la llevan ganada dos veces...

Anteayer se jugaron en el campo del Athletic...

En ellos tomaron parte los Sres. Cabeza de Vaca...

Los partidos resultaron muy movidos, demostrando...

Club Madrid, Zaragoza y Alicante. Hoy, a las nueve y media de la mañana...

Las carreras ciclistas de 20 kilómetros, organizadas...

Primeros, D. Antonio Gutiérrez, en cuarenta y un minutos...

Segundo, D. Saturnino Vargas, en cuarenta y seis minutos...

Tercero, D. Fernando Espadas, en cincuenta minutos...

En cuarto y quinto lugar llegaron a la meta los Sres. Nieto y García...

Los premios consistieron en objetos de sport y títulos de corredor.

También el mismo día se corrió una prueba pedestre de cinco kilómetros...

Dió el siguiente resultado: Primeros, D. Francisco Tapia, en 18 minutos...

Segundo, D. Eduardo Gutiérrez, en 19 minutos y 40 segundos.

Tercero, D. Manuel Ruiz, en 20 minutos y 40 segundos.

Cuarto, D. David Fernández, en 20 minutos y 42 segundos.

Quinto, D. Francisco Amescua, en 21 minutos y 20 segundos.

Sexto, D. José Pardo, en 21 minutos y 21 segundos.

Séptimo, D. Manuel Nevado, en 23 minutos y 20 segundos.

Octavo, D. Luis Arenillas, en 24 minutos y 20 segundos.

Noveno, D. Felipe Fernández, en 26 minutos y 30 segundos.

A ambas carreras asistió mucho público, y en la meta estuvieron de jurados...

En el viraje, los Sres. Zabaleta, Alumbres (G.), Díaz Ufano y Herranz (E.)...

Fueron los jueces volantes los Sres. Leyra, Fernández (L.), Ramos, Fernández (E.),...

Acudió a las carreras la Comisión de la Cruz Roja del distrito de Palacio...

S. DE L.

SUCESOS DEL DIA

Intoxicación por lejía. Petra Garrido, domiciliada en la calle de Bailén...

Caidas graves. El ciego mendigo Claudio Martínez, de cincuenta años...

nes de pronóstico reservado y conmoción cerebral.

El accidente ocurrió por estar abierta la rejilla...

INSTITUTO FRANCÉS

En el Instituto Francés (Unión de Estudiantes), establecido en la calle del Marqués de la Ensenada...

M. Polier.—Lunes 26, «La Francia de allende el mar»...

M. Michel.—Martes 27, «Las iglesias de pueblos en la Isla de Francia y el Soissonés»...

M. E. Mérimée.—Sábado 1.º de mayo, «La novela picaresca y Le Sage».

Lunes, martes, viernes y sábado, a las cinco, clases prácticas.

El Montepío de los Abogados

En el salón de actos del Colegio de Abogados de Madrid se ha celebrado una numerosa reunión de letrados...

Dichas bases están redactadas en forma de seguro de vida, más económico en un 50 por 100...

En el campo hipico se ha verificado un concurso regimental para los oficiales del regimiento de Farnesio.

Han asistido las autoridades militares, presididas por el general Sr. Ximénez Sandoval.

En honor del general Reyes. SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) En una reunión celebrada esta noche se acordó ofrecer mañana un banquete en el hotel Continental al general Reyes.

A él asistieron los Sres. Calbetón, gobernadores civil y militar, alcalde y los presidentes de las Cámaras de Comercio y del Circulo Mercantil.

El alcalde presentará al Sr. Reyes en la conferencia que éste dará en el salón Novedades.

La navegación italiana

Con referencia a un telegrama publicado por varios periódicos de Madrid, según el cual las Compañías italianas de navegación habían suspendido ésta...

Ultima hora

Corrida suspendida. ANDUJAR. (Sábado, noche.) A causa del temporal ha sido suspendida la corrida anunciada para mañana.

Regreso de D. Torcuato Luca de Tena. SEVILLA. (Sábado, noche.) En el expresio de esta noche ha salido para Madrid el director de A B C, Sr. Luca de Tena.

Se le ha tributado una despedida cariñosa, concurriendo a la estación numerosos amigos.

El alcalde, señor marqués de Torrenueva, le despidió en nombre de la ciudad.

Durante su estancia en Sevilla ha sido muy visitado por numerosas personalidades.

El Sr. Luca de Tena expresó al alcalde su agradecimiento por las atenciones recibidas durante su estancia en Sevilla.

Concurso de tiro. Hoy se ha celebrado la segunda tirada de pichones.

Los tiradores se han disputado el gran premio del Ayuntamiento, consistente en una Copa de plata con el escudo de la ciudad.

A la vuelta 14 quedaban tirando el señor Garvey y el conde de Maceda.

Este último ganó el premio, siendo por ello felicísimo.

Han asistido numerosas damas de la aristocracia.

Indios naufragos. ALGECIRAS. (Sábado, noche.) Con destino a Gibraltar embarcaron hoy en este puerto 30 indios, pertenecientes a la tripulación de un buque que naufragó cerca de Tánger durante los últimos temporales.

Inauguración de un Centro. CADIZ. (Sábado, noche.) Se ha inaugurado con gran solemnidad el Centro de Empleados provinciales y municipales.

do con gran solemnidad el Centro de Empleados provinciales y municipales.

El presidente de la Asociación, D. Guillermo Smith, pronunció un discurso, al que contestó el diputado D. Juan Arambarú.

En el acto reinó gran fraternidad.

Para la fiesta del Sainete.

VALENCIA. (Sábado, noche.) En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se ha dado cuenta de un telegrama del presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid...

En el acto reinó gran fraternidad.

¿Muerta por su marido? TERUEL. (Sábado, noche.) Comunican del pueblo de Olalla que en el corral de su domicilio ha sido encontrado el cadáver de la anciana Manuela Juste Sánchez.

Como resultado de las indagaciones judiciales, ordenaron las autoridades la detención del marido de la interfecta, Pedro Rubio Canada...

Un obrero muerto y otro herido. CIUDAD REAL. (Sábado, noche.) Comunican de Puertollano, que en la mina de carbón La Extranjera estalló una caldera...

Algunos trozos de hierro y ladrillo fueron lanzados a más de 600 metros de distancia.

VIAJE DE PRÁCTICAS. VALLADOLID. (Sábado, noche.) A las dos de la tarde ha marchado a Salamanca un escuadrón de la Academia de Caballería...

En dicho punto realizarán un estudio histórico y estratégico del sitio donde se libró la batalla de Arapiles.

El viaje lo realizan por jornadas y regresarán a Valladolid por ferrocarril.

Un concurso. En el campo hipico se ha verificado un concurso regimental para los oficiales del regimiento de Farnesio.

Han asistido las autoridades militares, presididas por el general Sr. Ximénez Sandoval.

En honor del general Reyes. SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) En una reunión celebrada esta noche se acordó ofrecer mañana un banquete en el hotel Continental al general Reyes.

A él asistieron los Sres. Calbetón, gobernadores civil y militar, alcalde y los presidentes de las Cámaras de Comercio y del Circulo Mercantil.

El alcalde presentará al Sr. Reyes en la conferencia que éste dará en el salón Novedades.

LAS SUBSISTENCIAS Y EL TRABAJO

EN PAMPLONA. Un acuerdo. PAMPLONA. (Sábado, noche.) Hoy se ha reunido la Junta provincial de subsistencias...

La carestía de este cereal débese únicamente a la intransigencia de los acaparadores.

Si las gestiones no dieran resultado satisfactorio, interesarán del Gobierno la autorización para incautarse del trigo...

Causa gran extrañeza que los precios de los trigos en Navarra excedan con mucho a los precios alcanzados en las demás regiones de España.

EN SAN SEBASTIAN. Reunión de la Junta de subsistencias. SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Se ha reunido la Junta provincial de subsistencias...

Estos manifestaron la imposibilidad de rebajar los precios de las harinas...

También se ha reunido la Junta municipal de subsistencias...

EN VALENCIA. No se suprime la reventa de pan. VALENCIA. (Sábado, noche.) En la sesión que esta tarde ha celebrado el Ayuntamiento se ha tomado el acuerdo de no aceptar las bases de arreglo presentadas por los dueños de 138 hornos de cocer pan...

El acuerdo producirá consecuencias, pues el gremio había tomado en principio la decisión de que si la reventa no se suprimía...

Mañana se reunirá el gremio de horneros para tratar del asunto.

EN ALICANTE. Cargamento de trigo. ALICANTE. (Sábado, noche.) Según informes del gobernador civil, en la próxima semana llegará el vapor Edemiale...

El precio de este trigo es el de 38,25 francos, puesto en Alicante. También tienen los almacenistas el beneficio de 1,50 pesetas...

En vista de estas buenas condiciones de precio, los fabricantes de harina de Orihuela han hecho el pedido de 1.000 toneladas de trigo...

En vista de estas buenas condiciones de precio, los fabricantes de harina de Orihuela han hecho el pedido de 1.000 toneladas de trigo...

En vista de estas buenas condiciones de precio, los fabricantes de harina de Orihuela han hecho el pedido de 1.000 toneladas de trigo...

EN ZARAGOZA

CRIMEN DE UN LOCO

Cuatro tiros contra un sacerdote.

ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Cuando mayor concurrencia había en el café Moderno, después de diez de la noche...

Impresionado el público por el suceso se lanzó sobre el agresor, originándose en el café confusión y alarma.

También en la calle se agolpó el público a la puerta del café, adoptando una actitud agresiva...

Cuando la Policía condujo al autor del crimen a las oficinas de Vigilancia del Gobierno civil...

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos apreciaron que tenía dos heridas de bala en el vientre...

Se asegura que el dentista D. Emilio Moreno padecía desde hace tiempo manía persecutoria...

Trató el gobernador de calmarle; pero el maníático no quedó contento...

El gobernador llegó a tener noticia del juramento, y aun cuando al principio no hizo caso...

Se ha comprobado que el dentista Moreno no conocía al sacerdote D. Valentín Ulzurum...

Cuando fué detenido el dentista y registrado, se le encontraron un revólver y una pistola Browning...

El sacerdote D. Valentín Ulzurum fué concejal republicano del Ayuntamiento de Zaragoza...

Tiene setenta y dos años, es persona que goza de simpatías en la población...

Ha manifestado el gobernador civil a los periodistas que había agotado todos los razonamientos...

El suceso ha impresionado en la población, tanto por las circunstancias en que se ha desarrollado...

La Administración de este periódico advierte a los Sres. Anunciantes que dentro de las distintas secciones de anuncios...

CULTOS PARA EL DIA 25. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Marcos...

ESPECTACULOS. EL CARTEL DE HOY. PRINCESA.—5. El tercer marido. 9.30 (función popular), Zaza.

ESPAÑOL.— (Compañía Caramba).—9.30, Lo zingaro barone.

ZARZUELA.—4.15 (doble), Amores de aldea.—6.30, Sangre gorda...

APOLLO.—4 (doble), La noche vieja y La pandereta.—6.15 (doble)...

LAIRA.—4.30, Amanecer (tres actos).—7.30 (varmough doble)...

10.15 (doble especial), Amanecer (tres actos) y Pastora Imperio.

CIRCO DE PARISE.—A las 4.30 de la tarde y 9.30 de la noche...

PAGINA SEPTIMA

la noche.—Variadas funciones cómicas.—Dos importantes debuts...

COMICO.—4 (doble), La herencia de Gil (cuatro actos). 6.15 (doble)...

NOVEDADES.—4, El sacristán. 5.15, El genio de Velazquez.—6.15, La Corriente.—7.30, El sacristán de Campillo.

MARTIN.—4, La conquistadora.—5, La Corte de Farnesio.—6.15, La Gran Vía.—7.30, El harén.

SALON REGIO.—5, El ladrón misterioso.—6.30, (Por chiripa)...

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Grandes secciones.—A las 4.30 (doble)...

TEATRO INFANTA ISABEL.—(Barquillo, 11.)—La caballera cortada y Grandeza de alma.

SALON DORE.—Por secciones desde las 4 de la tarde.—Grandioso programa con el estreno de la cinta El prisionero del abismo...

SALON ROYALTY.—(Génova, 6.)—Secciones continuas a las 4, 5.30 y 7 noche...

CL. ENNA VICTORIA.—(Encarnación, 16.)—Grandes secciones de cinematógrafo tarde y noche.

PLAZA DE TOROS DE MADRID.—Gran corrida extraordinaria de Beneficencia...

MERMELADAS ULECIA.—LOGRONO. LOS TOS que tengan. Tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU...

BOLSA DE LOS DIAMANTES. Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcciones.

SE COMPRA. dehesa con buenas vías de comunicación. Se traspasa local en el mejor sitio de Madrid...

Lonja de la Propiedad (S. A.) Capital: 250.000 pesetas. Domicilio social: MADRID, Sevilla, 4 y 6.

MUY SERIO. Para una industria que tiene gran venta en España, dando ya muy crecidos beneficios...

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

**CURA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBÁ**

DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID



Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBÁ:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan á adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica.

**JOVENES SIN CARRERA VUESTRO PORVENIR ASEGURADO**

Preparación para obtener en seis meses el título de **Tenedor de libros** sin salir de su casa y estudiando por correo. Clases para los de Madrid de día y noche. Se admiten internos y se colocan alumnos con buenos sueldos en escritorios comerciales. — Pídanse detalles al Director de la **ESCUELA PRÁCTICA DE COMERCIO**, Montera, núm. 45, MADRID. Próxima convocatoria Correos, 400 plazas. — Inscripción Caja de Ahorros Postal. — Clases á cargo del Director de esta Escuela y Oficiales del Cuerpo.

**VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)**

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR

La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
Barrica de 225 litros con doble envase.	330	290	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debes, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus tapos. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

**DEPOSITOS EN MADRID**

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 15.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Puert y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colinas».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

**AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES**

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

**¡¡FIJARSE!!**

ESTA es LA MARCA de LOS EMPLASTOS de fieltro WINTER rojo del Dr. WINTER

Pedidla y exigidla en todas las farmacias y droguerías.

Los EMPLASTOS de fieltro rojo del DOCTOR WINTER curan catarros del pecho, bronquitis, reumatismo, dolores de pulmones, dolores de estómago, dolores de espalda y riñones, lumbago, ciática, calambres, etc., etc.

**POLICIA PARTICULAR**

Informaciones. Vigilancia. Garantizo todo servicio. Jacometrezo, 43.

**DINERO** al comercio, fácil pago. Casas, 8, entre Puerta del Sol y Puerta de Alcalá.

**MATRIMONIOS** Ventajosos, gestionamos reservadamente. Apartado 313.

**CASA NUEVA** Vendo, construcción moderna, todos los adelantos. Sin corredores. Alcala, 131, Sr. Gras.

**FAMILIA** extranjera, cedo modesto cabinet á monseñor suel, vie de familia prix modesto, pres Puerta del Sol. Borrer (Carta Postal), 125.945.

**CONSULTA PARTICULAR** DE Enfermedades de la orina, secretes y de la piel. Aplicación del 603, análisis de la sangre, de orina, etc., en casa del médico-Director de la consulta de San Juan de Dios. De 8 á 6. Cañizares, 1, pral. (esquina á Atocha, 25). De provincias por carta.

**ANUNCIOS** admitimos, grandes descuentos.—Jacometrezo, 43. Teléfono 391.

**TRANSPORTES**

de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio á domicilio para MELILLA—CUBA RIO MARTIN Y TANGOR

También se admiten con destino á Casablanca, Rabat y Larache.

Dirigirse á la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

**VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D'FRANCK**

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias

EN TODAS LAS FARMACIAS.

Compraventa y administración de fincas

**HIPOTECAS**

COLOCACION DE CAPITALES

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7. TELEFONO 4.342

**AGUAS PURGANTES**

— DE —

**COSLADA**

«LA MARAVILLA»

Análisis por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal

ó sea por la primera emulación médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás á tomarse causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarse, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, palmas y ríñones, y sobre todo contra la parosía intestinal y de la vejiga; distensiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, acné, erupción, herpes, úlceras y fistulas.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes:

**MARTIN Y DURAN**

Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

**A LOS AGRICULTORES**

vendemos Segadoras-atañadoras americanas, marcas Osborne, á 1.100 pesetas.—Segadoras-gavilladoras, á 625 pesetas.—Cultivadores, gradas de resortes y piezas de repuesto para todas estas máquinas, á precios baratísimos.—Pardo, Rodríguez y C.ª—Fábrica de San Clemente, SEVILLA.

Cours par parisienne de taquigraphie, mécanographie C. méthode tres rapide, travaux de mécanographie Français-Espagnols, traductions, correspondance. Leçons de français, cours et leçons particulières données á domicile, prix modérés, de midi á 2 heures. Calle Mayor, 41, 4.º derecha.

**MIL PESETAS**

El que no tiene MIL pesetas es porque no quiere ó no hace por tenerlas, puesto que el sistema es bien sencillo. Compense un frasco de ANIS APOLO de un litro, y además de recrear su paladar con el anís más fino y más selecto del mundo, en él hallará resuelto el problema de obtener MIL pesetas. Exigirse al comprar el frasco un bono numerado que se acompaña con todos.

**LA SEÑORA D.ª EMILIA GONZALEZ MEDRANO DE ESCOLAR**

FALLECIÓ EL DÍA 16 DE ABRIL DE 1915

á los 42 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Manuel Escolar y Escolar, sus hijos, D. José María y doña María del Carmen; padre, D. Miguel; tíos, primos y demás parientes.

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de Mercedarias Descalzas de Góngora, en el altar mayor, el día 26 del actual, desde las ocho hasta las doce, ambos inclusive, y en la parroquia de Santa Bárbara todas las que se digan el día 2 del próximo mes de mayo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma; asimismo el funeral que habrá de tener lugar el referido día 26 del corriente en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas de Burgos.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo, Arzobispo de Burgos, Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Sion, se han dignado conceder 200, 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

**LINOLEUM**

Perfianas mitad precio. J. Ma. Hortaleza, núm. 98. esquina á Gravina.

**PERSIANAS**

GRANDIOSO SALDO Nadie como E. QUESADA 6.—VELLID, III.—C. Ojal. Junto Arco P.º Mayor.

**DULCES**

Pastas y Caramelos, 250 kilos. Bombones, 6. Fáb.ª, Bolsa, 10.

**EL DETECTIVE**

internacional os garantiza investigaciones y vigilancias particulares con reserva. — Barcelona, 2, 2.º Madrid.

**AVISO**

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

Traducciones de idiomas. Escalinata, 12, 1.º izqda.

**PIÑAS**

1,50. Cocos, 30 cts. Castañas americanas. Uvas superiores. Barquillo, 12, Muñoz.

**ATENCION**

Compra oro, plata, brillantes perlas y alhajas, á precios como ninguna otra. Antigua Platería de Lopez, 4, ZARAGOZA, 4.

**PASAJES ECONOMICOS**

Cuba, Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Cs. de Canarias La Internacional, Montera, 17

**EL HORRO**

La mejor sidra Champagne Depósito: Libertad, 31.

**TUESTE**

Diario, café especial, 4,50 kilo. Mezcla mocha, cacahillo y Puerto Rico, 5,50 kilo. «La Negrita», Alcalá, 41.

**PRESTAMOS**

Sobre alhajas y papeletas del Monte. Proclados, 9, entresuelo. Antes Mariana Pineda, 1.

**DERRIBOS** de la GRAN VIA

Se venden todos los materiales, muy baratos, en las obras Desengaño y Leones, y en el almacén, paseo de las Acacias, 4, y ronda de Toledo, 22. Hay aparato de sierra. Teléfono 4.033. Serafin Paul.

**NEGOCIO**

Aprovecharse, coloco pequeños capitales con garantía, en negocios serios, produciendo 10% anual. Jacometrezo, 33, Oñcinas, Teléf. 301.

**NEGOCIO**

Garvez: Sastre sin géneros. Elegante y económico. — Puerta del Sol, 3, 1.º

**CAMAS DORADAS**

Dorado inglés inalterable mill pesetas á quien pruebe lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34

**ANISOSA**

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio, purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 ptas. en pral. Farmacia.—Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, n.º 41. MADRID

**ORO Y PLATA**

Platino. Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAN 2 al 8, P.º MAYOR, 31. Teléf. 2.241

**LA CASA**

Central de Compras **PAGA** ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empacadas en cascos de Prestamoc y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

**Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA**

Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecañas (Toledo); 15 á 30 centimos el met. agua, luz eléctrica. Ventas domingos por la tarde, en casa del guarda de la Colonia

**LA CASA**

Central de Compras **PAGA** ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empacadas en cascos de Prestamoc y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

**LA CASA**

Central de Compras **PAGA** ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empacadas en cascos de Prestamoc y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

**LA CASA**

Central de Compras **PAGA** ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empacadas en cascos de Prestamoc y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

**LA CASA**

Central de Compras **PAGA** ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empacadas en cascos de Prestamoc y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

**LA CASA**

Central de Compras **PAGA** ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empacadas en cascos de Prestamoc y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

**LA CASA**

Central de Compras **PAGA** ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empacadas en cascos de Prestamoc y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

**LA CASA**

Central de Compras **PAGA** ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empacadas en cascos de Prestamoc y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

**LA CASA**

Central de Compras **PAGA** ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empacadas en cascos de Prestamoc y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

**LA CASA**

Central de Compras **PAGA** ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empacadas en cascos de Prestamoc y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

**LA CASA**

Central de Compras **PAGA** ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empacadas en cascos de Prestamoc y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

**LA CASA**

Central de Compras **PAGA** ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y **Papeletas** del Monte, aunque estén empacadas en cascos de Prestamoc y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

**NUEVO INVENTO NOTABLE**

Elevación de toda clase de líquidos á cualquier altura, aun con arenas y lodos en suspensión. Funcionamiento sencillísimo. Averías imposibles, aplicaciones á la agricultura, etc. Para toda clase de detalles, proyectos, presupuestos, Agencia comercial: Paseo de Recoletos, número 3; teléf. fono número 4.002.

**TOS FERINA**

SE CURA CON EL JARABE DE TOMILLINA de Aguirrezabala (San Sebastian). — EXITO SEGURO —

Venta en principales Farmacias.—Depósito: Prieto, Fernando el Santo, 5, y Gayoso, Arenal, 2.—FRASCO, 2,50.

**SUBASTA**

Por disolución de la Compañía de Impresores y Libreros, se vende la casa de la calle de San Bernardo, núm. 92, que mide 6.668 pies, y es de excelentes condiciones para la explotación de cualquier industria.

**SANIDAD MILITAR**

Próximas oposiciones. Preparación por médicos primeros. Esta Academia, además de haber vuelto á obtener el número 1 en la pasada oposición, ingresó 10 de sus alumnos. Costanilla de los Angeles, 3, colegio de San Ignacio.

**Compañía Vinícola del Norte de España RIOJA CLARETE**

RIOJA BLANCO RIOJA ESPUMOSO

DEPÓSITOS Juan Antonio Acín, Infantas, 36. Germán Ortega, Preciados, 13.

**LA FORESTAL DE URGEL**

Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1210. Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona.

**FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA)**

FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO. BILLETES - TICKETS - FERRO-CARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS. Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España: ESTEBAN BACHS, Tallers, BARCELONA

Apartado de Correos 165.—Teléfono 978. Telegramas..... BACHSPAPEL. Telefonemas.....

**ANUNCIANTES!**

Pedid tarifa de periódicos combinados á la base de una gran economía, á la **AGENCIA CORTES**. JACOMETREZO, 60, 1.º

**POLICIA PARTICULAR**

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Preguntas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

**REPRESENTANTES**

La fábrica de conservas Merino y Compañía, de Burgos, necesita un buen representante en cada capital provincia para trabajar nuevo producto alimenticio de gran éxito y consumo. Comisión interesantísima. Exigimos personas activas y capaces. Madrid, Bilbao, Valencia, Salamanca, Córdoba, Sevilla, Palencia y Jaén están concedidos; quedan libres las 41 provincias restantes.

**SUSTITUCION EN AFRICA**

Regreso á la Península inmediatamente de los individuos allí sirviendo.—Para más detalles, dirigirse á MAÑUEL CASTAÑERA, Agente matriculado: VENTURA DE LA VEGA, N.º 4, 1.º—MADRID.

**GRAN BAZAR DE LONDRES**

Inmenso surtido en muebles de lujo y económicos, precios sin competencia.—Calle de Recoletos, 2, cuadruplicado.

**LA SEÑORITA DOÑA TERESA RUBIO Y LAYNEZ**

HA FALLECIDO EL DÍA 23 DE ABRIL DE 1915

á LAS DOCE DE LA NOCHE

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolado hermano, D. José Rubio y Laynez, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el domingo 25 d'áver, que tendrá lugar el domingo 25 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Velazquez, 76, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo y San José, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se publica el coche.—No se reparten copias. (11)

CENTRAL DE POMPAS FUNEBRES.—Preciados, núm. 24.